



1961. június 7.

bb. 1. elkészült az egész budapestet érintő társadalmi munkák részletes ütemterve - az idén mintegy ötvenezeren dolgoznak a lágymányoson, a várban, a citadellán és a népligetben

i/di/gk/rj sr

1961. június 7.

az idén különös gondot fordítanak arra, hogy szervezetlenség, vagy más okok miatt ne legyen fennakadás a milliókat érő társadalmi munkák lebonyolításában. mind a fővárosban, mind a kerületekben valamennyi érdekelt fél, köztük a társadalmi és tömegszervezetek képviselőiből bizottságokat alakítottak, amelyek a központi és a helyi jellegű feladatok megoldásához megteremtik a megfelelő feltételeket. kidolgozták a fontosabb társadalmi munkák részletes ütemtervét, gondoskodnak szerszámokról, a kivitelező vállalatok felkészüléséről, a programok egyeztetéséről, a megfelelő irányító szakemberekről. ennek eredményeként az idén például budapesten még egyetlen alkalommal sem fordult elő, hogy szervezetlenség miatt kárba vészett a társadalmi munkások segítőkészsége.

az ütemterv alapján szinte óramű pontossággal, fennakadás nélkül halad a lágymányosi park és vásárváros építése, a vár helyreállítása, a citadella környékének, valamint a népliget elhanyagolt részének rendezése. ezen a négy helyen ebben az évben majdnem 50 000 budapesti munkás, háziasszony, értelmiségi, fiatal segíti a kitűzött célok mielőbbi elérését. a hazafias népfront budapesti bizottságának tájékoztatásából kiderül, hogy a lágymányoson majdnem 16 000 -en, a népligetben pedig 15 000-en tevékenykednek majd. a park és vásárváros építésénél az alkotmány-ünnep kivételével egyetlen nap kiesés nélkül egészen szeptember 17-ig ott lesznek a társadalmi munkások. érdemes megemlíteni, hogy a 13. kerületiek zárják a sort. a várban naponta 120 ember dolgozik, délelőtt 8-tól 11-ig és délután 2-5-ig hatvan-hatvanan. a várban egyébként október 27-ig tevékenykednek ebben az évben a társadalmi munkások, mint a citadellán. utolsónak a népligetben hagyják abba a munkát, ott október 29-én kerül sor a „kapuzásra”.

új színfoltja a központi jellegű társadalmi munkáknak, hogy a részvevő kerületek népfront-bizottságai egy-egy alkalommal testületileg ásót, lapátot fognak, s együtt dolgoznak az építőkkel. ezenkívül ebben az évben valamennyi társadalmi munkás megkapja a hazafias népfront budapesti bizottságának emlékbélyegét./mti/

19. 10.
22. 25

bb. 2. kilencvenegy esztendőös magyar tudós legújabb eredményei nemzetközi kongresszus előtt

1/tz/gg/rj vg

1961. június 7.

nyáron gyűlnek össze nemzetközi kongresszusra Lengyelországban a földtörténet utolsó hatszázézer évének kutatói. a kongresszuson ismertetik dr. bacsák györgynek, a 91 éves magyar tudósnak, a föld- és ásványtani tudományok doktorának legújabb kutatásait. új megállapításairól dr. kriván pál, az eötvös loránd tudományegyetem földtani tanszékének adjunktusa a következőkben tájékoztatta a magyar távirati iroda munkatársát.

bacsák györgy a földtörténet utolsó hatszázézer évének, az eljegesedések korának kutatásában érte el nemzetközileg is nagyraértékelt eredményeit.

abból az elméletből indult ki, amelyet az eljegesedések okainak és lefolyásának magyarázatára milankovic, a híres csillagász az első világháború idején, mint hadifogoly éppen a magyar tudományos akadémián dolgozott ki. ez az elmélet az eljegesedéseket a földre érkező napsugárzás eloszlásának szakaszos változásaira vezeti vissza. e változások oka pedig az, hogy a bolygók egymásra gyakorolt vonzása folytán előálló „háborgatás”, megváltoztatja a föld-pálya alakját és földünk tengelyének ferdeségét. az emiatt a napsugárzás eloszlásában bekövetkező változás olyan helyzetet is teremthet, amelyben az északi féltekén egészen hűvös nyarak és enyhe telek évezredes sorozata alakulhat ki. az eljegesedés ugyanis éppen az ilyen sorozatok következménye, mert a jégkorszokhoz rendkívüli mennyiségű téli hócsapadék szükséges ennyi pedig csak enyhe teleken halmózódhat fel, jégtakaró viszont csupán akkor alakulhat ki belőle, ha közben a nyarak a teljes hőmennyiséget nem tudják elolvasztani. a jégtakaró azután a szélrendszereket mintegy 15 szélességi fokkal eltolja dél felé, s ezért az északi félteke mérsékelt övi területein szélsőségesen zord, ugynevezett eljegesedési klíma áll elő. végeredményben tehát a hatalmas jégtakaró kialakulásának oka a nyarak „tehetetlensége”, aminek bekövetkezése viszont csillagászati számításokkal akár előre is jelezhető.

a híres elméletet bacsák györgy továbbfejlesztette. a bolygók mindenkor helyzetéből kiszámította az egyes eljegesedési szakaszok kezdetét és tartamát, valóságos „klíma-kalendáriumot”, készítette az eljegesedések koráról többek között arra a következtetésre jutott, hogy a mintegy 600 000 évvel ezelőtt kezdődött eljegesedési időszak „élettartama”, összesen körülbelül 25 millió esztendő - több mint 24 millió év tehát ami még hátra van belőle. az elmúlt 600 000 évben földünk 13 eljegesedési és ugyanennyi felmelegedési szakaszon ment keresztül, most vagyunk a tizennegyedik eljegesedés előtt. ez azonban az idős magyar paleoklimatológus számítása szerint csupán 90 000 év múlva következik el - ha csak addig az emberi tudás ki nem talál ellene valamit. /mti/

- 2 -

19.50

22.25

bb 3. növényritkaságra bukkantak csorvás környékén - védelemre javasolják a volga-menti héricis lelőhelyét

vid/ká/m/l1

1961. június 7.

dr. kiss istván szegedi egyetemi tanár orosháza és csorvás környékén a növényvilág tanulmányozása közben növényritkaságra bukkant. megtalálta a volga menti héricis /adonis volgensis/ előfordulási helyét. ezt a boglárka-félék családjába tartozó növényt a nép „tályogyökkékként”, ismerte, s lovak, valamint szarvasmarhák gyógyítására használta, de előfordulási helyéről csak a „beavatottak”, tudtak. a kutató megállapítása szerint a volga menti héricisnek más lelőhelye hazánkban nem ismeretes, s úgy látszik, hogy ennek a keleti származású, pusztai növénynek csorvás a legnyugatibb előfordulási helye Európában. az adonis volgensis a jégkorszak után kialakult pusztai flóra maradványa.

dr. kiss istván részletes tanulmányt készít a termőhelyről, s javasolta, hogy a volga menti héricis csorvás környéki lelőhelyeit részesítsék védelemben. /mti/

-...-

bb 5. nagyblokkos falelemekből összeszerelhető iskola, óvoda és bölcsőde terve készült el az ém tipustervező intézetben

1 sb/tr/m/ki/l1

1961. június 7.

az ém tipustervező intézetben reischl péter, ferenczy béla és gilyén jeno mérnökök befejezték a nagyblokkos falelemekből összerakható iskola, óvoda és bölcsőde tervezését. a 12 tantermes iskolában a szakmai gyakorlatok vezetésére már több politechnikai termet rendeznek be, s az óvodában 75, a bölcsődében pedig 60 gyermek elhelyezésére terveztek korszerű foglalkoztató szobákat, különböző váró-, öltöztető - és egyéb helyiségeket. a rajzok érdekessége, hogy azonos falelemekből építhető fel mindhárom létesítmény, sőt a tornateremhez készített falblokkokat majd vidéki moziknál, művelődésházaknál is felhasználhatják.

a 44-es építőipar vállalat még az idén megkezdi az első iskola építését a józsef attila lakótelepen, az óvoda és a bölcsőde kivitelezésére azonban később kerül sor. az építés tapasztalatai alapján állítják össze majd a mérnökök a végleges tipusterveket, hogy a blokkos eljárással készülő lakótelepeken a középületeket se téglából, hanem mindenütt korszerűen, nagy falemekből építsék fel. így gazdaságosabb a munka és négyeszeresére gyorsíthatják a lakótelepi iskolák, óvodák és bölcsődék falainak építését. /mti/

20.14
22.30

-...-

- 3 -

bb 4. huszezer budapesti uttoro a nyari taborokban - gondos orvosi felügyelet a pajtasoknak - kétezer pedagógus és hétszáz kisz-es vezeti a taborokat

1 lv/sze/vl sr

1961. június 7.

budapestről előreláthatólag mintegy 20.000 uttoró megy nyaralni az ország legszebb vidékeire, a 380 táborozó csapat közül 80 a balatonnál, 45 a bükkben, a többiek pedig az ország különböző tájain ütik majd fel sátraikat. a táborok vezetésére 2000 pedagógust képeztek ki, akik szerető gondoskodással ügyelnek majd a pajtasokra.

a táborban rendeznek sport, kulturális és természetjáró napokat és megismerkednek majd a környék munkásmozgalmi hagyományával és a táborításhoz közeli falvakból veteránokat is meghívják. ha arra lehetőség kínálkozik, felkeresik azokat a helyeket, ahol a felszabadulás előtt a kommunisták illegális találkozókat tartottak.

ez évben vándortábort is szerveznek: az „utazó”, csapatok egy része vízi úton, a dunán, a tiszán tesz hosszabb kirándulást, másik része pedig gyalog mozgótáborokban minden napot más-más vidéken tölt. a pajtasokat segítik a patrónáló üzemek és hivatalok is.

az uttorószövetség gondoskodik a táborozók egészségéről is. a nyaralni indulókat az iskola-orvosok megvizsgálják, s csak az 6 engedélyükkel utazhatnak el. a táborok felügyeletét pedig a helyi körzeti orvosok látják el. /mti/

..

- 4 -

20.10

22.30

MR

bb. 6. „gyárszerü”, zöldségtermesztéssel kísérleteznek a kertészeti főiskolán

1/1e/kará /rj

1961. június 7.

a kertészeti és szőlészeti főiskola egyik üvegházában „gyárszerü”, zöldségtermesztés kísérleti laboratóriumát rendezték be.

a zöldségtermesztés egyik legkorszerűbb eljárásával: a vízkultúrával, latin nevén hydroponicával kísérleteznek itt. lényege: a növényeket nem talajba, hanem apró kavicsok közé ültetik, a kavics-rétegbe pedig tápoldatot juttatnak. ez tartalmazza a növény számára fontos anyagokat a nitrogént, a foszfort, a káliumot, a kalciumot, a magnéziumot és a különböző nyomelemeket.

a módszer nagy előnye, hogy alkalmazásával kiküszöbölhető számos, a talajjal terjedő növényi betegség. a hydroponica igen jelentős megtakarítással jár olyan vidékeken, ahol kevés a zöldségtermesztéshez megfelelő minőségű talaj, s így azt messziről kell szállítani. ezen kívül is sok kisebb munkát, anyagmozgást tesz fölöslegessé: az üvegházakban nem kell rendszeresen cserélni, fertőtleníteni a földet, s nincs szükség öntözésre sem. végül: ezzel az eljárással tetszés szerint, pontosan szabályozható a növények tápanyagellátása, s ezzel sokkal biztonságosabbá, szinte „gyárszerüvé”, tehető a zöldségtermesztés.

a kertészeti főiskola egyik ötven négyzetméteres üvegházában már szedik a vízkultúrában termesztett korai paprikát. ezek a tövek - az előzetes számítások szerint - legalább 25 százalékkal nagyobb termést adnak, mint a földbe ültetettek. tíz különféle tápoldattal kísérleteznek: a vegyszerek és műtrágyák legmegfelelőbb összetételét keresik. /mti/

..

bb. 7. a segélyek számfejtésénél csalt, hamisított - egyévi börtönre ítélték

1/bc/rj/tm sr

1961. június 7.

bernáth aladárné budapesti lakos, aki mint sztk ügyintéző dolgozott az Ibusz központban, a táppénz és a segélyügyek intézésénél különböző visszaéléseket követett el. az ügykezelés lazaságát kihasználva több éven át olyan segély-összegeket is számfejtett a budapesti kerületekben, illetve a vidéken működő kirendelt ségi dolgozóknak, amelyekre az illetők nem voltak jogosultak, s az így kitalált összegeket - több mint tízezer forintot - saját maga vette fel és elköltötte.

bernáth aladárnét a visszaélések miatt munkahelyéről elbocsátották, a központi kerületi bíróság pedig csalásért és okirathamisításért egy évi börtönre ítélte és kötelezte a több mint hétezer forintot kitevő, még meg nem térült kárösszeg megfizetésére. /mti/

..

20.10
22.30

- 5 -

bb. 8. kötszerekhez, műszaki szövethoz, puplinhoz, ballonvászonhoz, különleges műszálfonalak gyártásával kísérletezik a magyar pamutipar fiatal mérnökeinek csoportja

i/sz/tm/rj ki

1961. június 7.

a hazai szakkörökben már jól ismert a magyar pamutipar fiatal mérnökeinek sok próbálkozása, s végül sikeres munkája: a hullámosított műszálfonalak gyártásának bevezetése. a fiatal mérnökökből álló csoport tagjai otot László, banga Jenő, hartai János, röder Iván, gyórvári Ferenc, fehérvári Antalné és magyar Géza már évekket ezelőtt összefogtak, hogy egyes textiliánál megpróbálják olcsóbb műszállal helyettesíteni a hagyományos alapanyagot, a gyapotot. hullámosított műanyagból sikerült olyan fonalat előállítaniuk amely fogását, tartósságát tekintve a gyapjushoz hasonló ruhaszövethez, pulloverhez, tréningruhához alkalmas. tavaly már százezer kiló, 60 000 - 70 000 méter ruhaszövethez elegendő hullámosított műszálfonalat gyártottak. az idén pedig kétszer annyit, 200 000 kiló fonalat kértek a gyártól. az új alapanyagot tartalmazó kelme iránt a külföldi kereslet is nagy, az eddig elkészült szövetnek a többségét angol cégek vásárolták. az új gyártmányokkal kísérletező fiatal mérnökök fonalgyártási eljárását ujitásként is elfogadták, s mivel az eddig gyártott fonallal mintegy kétmillió forintot takarítottak meg, az ujitóknak százezer forintot fizettek ki.

a mérnökcsoporthoz tagjai most újabb cikkek előállításával foglalkoznak. ezek között található a superszilárdságú fonal, amely autógumi- köpenyekhez szükséges műszaki szövet, továbbá ballon és puplin szövéséhez alkalmas. kísérleteznek kötszerfonalak gyártásával is. ez igen nehéz feladat, mert a kötszer alapanyagának különleges tulajdonságokkal kell rendelkeznie; ilyen követelmény például, hogy a kötszer sterilizálható legyen, s a nedvességet jól magába szívja. eddigi próbálkozásaik eredménye biztató: a rico kötszerművek a kísérleti anyagokat elfogadta, s ha a további vizsgák is „jó bizonyítvánnyal”, zárulnak, néhány hónapon belül megkezdhetik a sorozatgyártást./mti/

--

- 6 -

20,30
2230

bb 9. az idén 43.000, az ötéves terv időszakában 250.000 hold legelőt és rétet tesznek öntözhetővé

i cs/j vm ká

1961. június 7.

a földművelésügyi minisztérium, a vízügyi főigazgatóság, valamint a megyei tanácsok öntözési szakemberei az egész ország területén felméri: hol vannak meg máris a lehetőségek az öntözéses rét-és legelőgazdálkodás kialakítására és hol valósítható meg az öntözés a legkisebb beruházással. céljuk az, hogy a takarmánytermést minél nagyobb területen függetlenítsék a nyári aszálytól, s biztos, nagy hozamokat érjenek el.

az előzetes tervek szerint az állami gazdaságok már az idén mintegy 15.000, a termelőszövetkezetek pedig 28.000 hold rét és legelőt tesznek öntözhetővé. valószínű, hogy az ötéves terv időszakában összesen 250.000 hold rét-és legelőterületen teremthetik meg a gazdaságos öntözés feltételeit. a következő években kidolgozzák a rétek, legelők komplex hasznosítási tervét. ez annyit jelent, hogy az öntözési rendszer kiépítésén kívül elvégzik a szükséges talajjavítást és vízrendezést is. a műtrágyázási kísérletek ugyancsak jó eredményeket hoztak. a szakemberek megállapították, hogy a költségek már az első esztendőben több mint kétszeresen térülnek vissza./mti/

- . -

bb 13. megépült a telefonhálózat az 50.000 holdas karcagi határban

vid ká/j vm li

1961. június 7.

karcagnak, a nagykovács Legnagyobb termelőszövetkezeti városának 5 mezőgazdasági nagyüzeme 50.000 hold földön gazdálkodik. a nagy területen eddig motoros vagy lovasfutárokkal oldották meg a munkaerő irányítását, illetve átcsoportosítását, az üzemegységek közötti érintkezést. most a lovakat és a motorokat korszerűbb eszközzel váltották fel. a honvédségtől egy alközpontot, 15 telefonzetéssel hálózták be a határt. a nagy nyári munkák idején már valamennyi üzemegység telefonon kapja az utasításokat, s a termelőszövetkezetek egymás között is kapcsolatot tudnak tartani./mti/

- . -

8.20 9.10

KZ

- 7 -

bb 10. ujszerű gyakorlati foglalkozásokon vettek részt a szegedi tudományegyetem hallgatói

vid fm/ke vm fm

1961. június 7.

a szegedi tudományegyetemen a hallgatók hivatástudatának, gyakorlati ismereteinek elmélyítésére az idei tanévben több ujszerű foglalkozást vezettek be. negyven ötéves bölcsész hallgató három hetet töltött a csongrád megyei falusi iskolában, ahol tanulmányozták a községi iskolák oktatási módszereit, s maguk is segítettek egyes órák megtartásában. harminc hallgató a középiskolai diákok otthonok életével is megismerkedett. előadásokat hallgattak nevelési problémákról, valamint a nevelőtanárok mellett maguk is elláttak különböző feladatokat a diákok otthonokban. az egyetem 30 hallgatója - bölcsészek, jogászok és a természettudományi kar növendékei - kétszer tíz-tíz napos népművelési gyakorlaton vettek részt a csongrád és békés megyei községekben. tanulmányozták a termelőségvetkezeti művelődési otthonok és a községi tanácsok munkáját, ismeretterjesztő előadásokat tartottak és segítették a falusi kiszervezetek programjának összeállítását.

az egyetem száz hallgatója műszaki képzésen vett részt. a szegedi ságvári gimnázium politechnikai műhelyekben egy-egy szakma alapjaival ismerkedtek, hogy tanulmányaik befejezése után aktív vezetői lehessenek az általános és középiskolai gyakorlati foglalkozásoknak. többek között motorszerelést, gépkocsivezetést, szabás-varrást, könyvkötészetet tanultak.

a jogászhallgatók a bírósági és ügyészségi szervek munkáját tanulmányozták. a történészek résztvettek a helyi munkásmozgalmi, az irodalomszakosok pedig a helyi irodalmi emlékek feltárásában. a szegedi egyetemi hallgatók közül mintegy százan segítették a kisz-és uttörő szervezetek munkáját.

a vizsgák befejezése után a természettudományi kar 400 hallgatója két-öt hetes gyakorlati foglalkozásra megy majd a fővárosi, a berentei, a péti, s más vegyi üzemekbe. a biológiai és a földrajz szakosok pedig háromhetes terepgyakorlatra indulnak az ország hegyvidékeire./mti/

8.50 9.12

KZ

- . -
- 8 -

bb 11. augusztus végére átadják rendeltetésének a tatabánya felső aluljárót - 12 kilométer hosszúságú vasuti hid 15 év alatt

1 kf/ki vm ki

1961. június 7.

a vasuti korszerűsítésében tevékenyen vesznek részt a MÁV hidépítési főnökség dolgozói. az idén, hetven millió forint értékben, részben új hidakat építenek, részben a régieket korszerűsítik, összesen mintegy háromszázat. a budapest-kelebia vonalon 30, hatvan-salgótarján között pedig 15 hidat építenek át. a legnagyobb feladatot a tavaly kezdett tatabánya felső aluljáró jelenti, amelynek építése a befejezéshez közeledik. a 12 millió forintos beruházással épülő korszerű aluljárót augusztus végén adják át rendeltetésének.

a MÁV hidépítési főnökség egyébként nemrégén készített számadást elmúlt 15 éves eredményeiről. a MÁV hidászai 3 044 vasuti hidat építettek, ami egy darabban 12 kilométer hosszú hidat tenne ki./mti/

bb 14. újabb ifjúsági lakónegyed épül baján

vid fm/ke vm fm

1961. június 7.

baján - a kisz-bizottság kezdeményezésére - jórészt társadalmi összefogással, tavaly új lakónegyedei építettek maguknak a fiatalok az 1956-ban árvíz sújtotta városrészen. a 43 összkomfortos, kertes ikerlakásban 86 fiatal házaspár lakik. azóta villanyvilágítást kapott a lakónegyed, s a lakásokba rövidesen bevezetik a gázt is. a fiatalok most a rókus városrész üres telkein folytatják a szövetkezeti építkezést. eddig már 19 telken kezdődött meg a munka. az ifjú telektulajdonosok a kisz-munkabrigáddal közösen lakásonként mintegy 6.000 forint értékű társadalmi munkát vállaltak. többek között maguk készítik a téglát is, a házhely megvásárlására és az épületanyagok beszerzésére OTP kölcsönt igényelnek. a közös építkezéshez további 25 fiatal házaspár csatlakozott, akik közül többen még az idén megkezdik a lakásépítést./mti/

8.55 9.15

KZ

- 9 -

bb 16. megyei ifjúsági találkozó, kulturális szemle békés megyében

vid fm/ke vm fm

1961. június 7.

a békés megyei kisz-fiatalok hagyományos találkozóját június 11-én, vasárnap gyulán rendezik meg. ekkor tartják a megyei kulturális szemlét is, és több kiállítás nyílik. a jókai mór művelődési otthonban megnyitják az ifjúsági mozgalom története, valamint a szakma ifju mestere című kiállításokat, a lánytanácsok pedig kézimunka-bemutatót rendeznek. az erkel ferenc városi művelődési házban megyei képzőművészeti és fotókiállítás nyílik. délben térzene lesz a város központjában, majd megkezdődik a gazdag kulturális és sportműsor, ugyancsak vasárnap avatják a vár előtti csónakázó tavat, amelyet a gyulai kisz-fiatalok segítségével hoztak létre.

a találkozóra mintegy 15.000 vendéget várnak./mti/

bb 15. befejeződött a zalaegerszegi gyantagyár rekonstrukciója

vid szf/te vm li

1961. június 7.

a zalaegerszegi gyantagyárat csaknem hárommillió forintos költséggel korszerűsítették, kibővítették, tágas, világos műhelyeket és munkatermeket építettek, s jó munkakörülményeket teremtettek. az üzemet desztillációs berendezésekkel szerelték fel, ezek meggyorsítják a fenyőolaj lepárlást és a gyantagyárást. az eddiginél jóval nagyobb lesz a gyár teljesítőképessége. a korszerűsítés módját ad új termékek, például gyantaenyv, a papírgyártásban és a műanyagiparban használatos különféle gyantaolajok előállítására. korszerű laboratóriumot és szociális épületeket, ebédlőt és öltözőket is építettek. a korszerűsített gyárban teljes kapacitással most kezdődik meg a termelés./mti/

9.00 9.17

KE

- 10 -

bb 18. épül a kisujszállási építőtábor - 1100 diák dolgozik a csatornaépítésen

vid fm ke vm fm

1961. június 7.

Szolnok megyében az idei nyáron kisujszálláson létesítenek építő tábort. a város határában a diákok nyolc rendszerből álló öntöző és levezető csatornát építenek. a megye középiskolásain kívül több mint hatszáz budapesti diák is segíti a munkát. a tábor építése megkezdődött és augusztus 26-ig mintegy 1200 középiskolást várnak a sátoztáborba. a szolnoki, a jászberényi, a karcagi, a jász-
apáti és a tiszaföldvári lányok a hidasháti állami gazdaságban segítenek. a bodakajtori állami gazdaságban száz szolnok megyei lány szedi majd a gyümölcsöt./mti/

bb 17. újabb száz házba vezetik be a gázt biharnagybajomban

vid te vm szf

1961. június 7.

olajkutatás közben talált, nagykalóriájú földgázzal több mint ötszáz házban főznek már biharnagybajom községben. az elmúlt napokban nagyjelentőségű kezdeményezés történt: a falu lakossága szakemberek irányításával, a régi, használaton kívüli kutakból kiveszedi a csöveket és újabb vezetékek építésére használja fel. így további száz házat kapcsolnak be a gázfogyasztásba./mti/

bb 19. megírják székesfehérvár monográfiáját

vid fm/sze vm fm

1961. június 7.

a székesfehérvári városi pártbizottság és a városi tanács megbízta a székesfehérvári helytörténeti munkaközösséget székesfehérvár város monográfiájának megírásával. feldolgozzák majd a város történetét, társadalmi-gazdasági fejlődését. jelentős helyet kapnak benne a munkásmozgalom eseményei. a monográfiát a székesfehérvári állami levéltár és a muzeum dolgozói írják meg./mti/

9.07 9.15

KE

- 11 -

bb 21. erősödik a népfront és a tanácsok együttműködése borsod megyében

vid fm/ke vm fm

1961. június 7.

az utóbbi három évben a borsod megyei népfrontbizottságok a legkülönbözőbb területeken segítették a tanácsok munkáját és így erősödött a választók és a tanácsok közötti kapcsolat. a népfrontbizottságok különösen a községfejlesztési tervek előkészítésében és megvalósításában dolgoztak eredményesen. a népfront műszaki bizottsága például az elmúlt évben 94 kisebb létesítmény - politechnikai terem, művelődési otthon, járda - építésének, illetve átalakításának tervét készítette el társadalmi munkában. a népfront bizottságok kezdeményezésére a megye lakói több mint 7 millió forint értékű társadalmi munkával szépítették a községeket. a műszaki bizottság az idén eddig 102 község rendezési tervét készítette el, további 108 községét pedig júliusra fejezik be. a népfront kezdeményezésére az elmúlt év végén a tanácsok diszoklevéllel jutalmazták a társadalmi munkában élenjáró dolgozókat. most a megyei tanács ugyancsak a népfront javaslatára elhatározta, hogy a kiváló társadalmi munkásokat a jövőben jelvényrel tünteti ki.

segíti a népfrontbizottság a termelőszövetkezetek megszilárdítását is. a járási tanácsokkal közösen összehívták a termelőszövetkezetek ellenőrző bizottsági és fegyelmi bizottsági elnökeit, akiknek előadást tartottak jogaikról és köteleességeikről. a megye több mint 200 községében a népfront jogi csoportja beszélgetéseken ismertette a termelőszövetkezeteket és a tagságot érintő párt-és kormányhatározatokat, rendeleteket./mti/

bb 23. orosznyelvű „ügyelet”, debrecenben

vid fm/ke vm fm

1961. június 7.

számos debreceni fiatal és felnőtt levelezik orosz nyelven szovjet barátaival. a magyar szovjet baráti társaság debreceni szervezete a levelezők segítségére „orosznyelvű ügyeletet”, létesített. minden szerdán délután orosz-szakos tanárjelöltek a debreceni szervezet klubjában segítenek a levelezőknek./mti/

9.13 9.27

KE

- 12 -

bb 28. nagy az érdeklődés a tit pécsi nyári szabadegyeteme iránt - érdekes, gazdag program várja a hazai és külföldi vendégeket

vid fm/ke vm fm

1961. június 7.

a tit baranya megyei szervezete az idén július 16-tól 29-ig rendezi meg nyári szabadegyetemét pécsen. az érdeklődés máris igen nagy. sokan jelentkeztek a fővárosból, de érdeklődnek a szovjetunióból, Lengyelországból, a német demokratikus köztársaságból, a román népköztársaságból és a német szövetségi köztársaságból is.

a pécsi nyári szabadegyetem gazdag, érdekes programot ígér hallgatóinak. a másnapoként ismétlődő előadások pécs-baranya történelmét, irodalmi és művészeti életét, néprajzát, gazdasági, tudományos eredményeit ismertetik. az előadásokat egyetemi és főiskolai tanárok, kiváló szakemberek tartják. a városismertető sétákon a középkori, a törökkori, a barokk és a modern pécsen, a nagyszabású szocialista építkezéseket, a múzeumokat és a pécsi mecseteket mutatják be, míg a kétnaponkénti autóbussz-kirándulások az északi-mecsekbe, az abaliget-i cseppkőbarlangba, sikondára, komlóra, sílós várba és harkányfürdőre, szigatvárra és a keleti-mecsekbe - pécsváradra, zengővárkonyba, mecseknádasdra, rékavölgybe, morévára - hoz, magyaregregy és hosszuhetény vidékeire - visznek el. megtekintik ezenkívül mohácsot, az egykori csatamezőn folyó ásatásokat.

a szabadegyetemet szellemi olimpiával zárják. a hallgatókat díszes emléklappal ajándékozza meg az egyetem vezetősége, a tit baranya megyei vezetősége./mti/

bb 29. eredményesen fejlődik az ifjúság a szocializmusért mozgalom a borsodnádasi lemezgyárban

vid szf/te vm li

1961. június 7.

a borsodnádasi lemezgyár párt-és kisz alapszervezetei együttes értekezleten tárgyalták meg az „ifjúság a szocializmusért”, mozgalom félévi eredményeit és a további tennivalókat.

megállapították, hogy a lemezgyár ifjúságának kétharmada, mintegy 350 fiatal vesz részt a mozgalomban, ezek közül száznegyvenen a szocialista brigád cím elnyerését is célul tűzték ki.

/folyt.köv./

9.18

934

- 13 -

me

/bb 28. nagy az érdeklődés.....1.folyt./vm

a fiatalok szép eredményeket értek el a huszórás mozgalomban, a termelésben, a kultúra és a sport fejlesztésében. a huszórás mozgalomban például 1083 óra társadalmi munkát végeztek, a hengerműi kieszések pihenőidejükben 290 óra társadalmi munkát fordítottak a kettes számú hengersonon beépített triohengerállvány földmunkáira. ezzel jelentősen meggyorsították az állvány üzemkész állapotba helyezését. a karbantartás fiataljai 225 órát dolgoztak, s többek között tíz darab hintát készítettek a gyár szilvászváradai gyermek-üdülőjének. a hivatalházi fiatalok az üzem takarításából vették ki részüket. a ságvári üzemben jelentős mennyiségű vashulladékot gyűjtöttek társadalmi munkával.

a párt és kisz alapszervezetek a továbbiakban programot dolgoztak ki a második félévre, nemcsak a közvetlen termelési feladatokkal kapcsolatos teendőket határozták meg, hanem a kulturális és sportmozgalom feladatait is. tovább bővítik a józsef attila olvasómozgalmat, az üzem kulturcsoportja több termelőszövetkezeti községet látogat meg. növelik a közös színházi látogatások számát is./mti/

- . -

bb 30. somogyban ősszel és a jövő tavasszal nagyobb területen ültetnek gyümölcsöst, mint az elmúlt 10 esztendő alatt együtvéve

vid ká/j vm l1

1961. június 7.

somogy, az ország egyik legnagyobb mezőgazdasági megyéje szántóterületéhez viszonyítva aránylag kevés gyümölcsösrel rendelkezik. az utóbbi években ezen a tájon is megkezdődött a nagyüzemi telepítés, és több termelőszövetkezet ma már 100 holdas barackossal rendelkezik. a megyei pártbizottság kezdeményezésére a gyümölcsstelepitést az elkövetkező években minden eddiginél gyorsabb ütemben folytatják, s ehhez szakbizottság vizsgálja felül azokat a közös gazdaságokat, amelyek határa alkalmas erre a célra. a második öt-éves tervben több mint 12.000 holdon ültetik el a gyümölcsfákat somogyban. kajszibarack főleg a balaton környéki és a megye déli, homokos vidékén gazdálkodó termelőszövetkezetek földjeire kerül, míg a téli almát belső-somogy területén telepítik. az idén ősszel és jövő év tavaszán több mint 2200 holdon ültetik el a gyümölcsfacsomókat, nagyobb területen, mint az elmúlt 10 esztendőben együtvéve./mti/

- . -

9.25

KL

- 14 -

bb 20. módosították eredeti vállalásukat a nógrádi bányászok. - a felajánlott évi harmincezer tonna széntöbbletből huszonkilencezret már felszínre hoztak - ötmillió forint helyett nyolcmillióval tetézik bevételi tervüket

vid szf/te szb szf

1961. június 7.

a nógrádi szénmedence tizennégyezernyi bányásza versenyezve készül a nógrádi bányászok századik évfordulójának megünneplésére. a jubileumi versenyt kezdeményező salgóbányai dolgozók felhívására valamennyi bánya módosította eredeti vállalását. megváltoztatták a nógrádi szénbányászati tröszt évi felajánlását is. a korábban vállalt évi harmincezer tonna terven felüli szénből öt hónap alatt 29.000 tonnát már felszínre hoztak, ezért most elhatározták, hogy a tröszt többtermelését az év végéig 45.000 tonnára emelik. természetesen tisztában vannak vele, hogy a jelenlegi munkatempót június-július-augusztusban nem tudják majd tartani, mert aratáskor, a nyári szabadságolás idején, átmenetileg csökken az iram, de még így is vállalni merik a negyvenezer tonnát, az eddig termelt tartalékokra támaszkodva.

az újabb felajánlások célja azonban nem is annyira a mennyiségi terv teljesítése, mint inkább a termelékenység, tovább fokozása, a szén tonnánkénti költségének csökkentése, fűtőértékének javítása. a tröszt az év első öt hónapjában nem teljesítette kalóriatervét. most a munkahelyi fegyelem megszilárdításával, a minőségellenőrzés megszigorításával és a jobbminőségű szenet adó mezők termelésének meggyorsításával akarják a minőséget, a kalóriaértéket javítani. a géppel jövesztett és felrakott szén minősége az idén több mint százezer tonnával lesz nagyobb a tervezettnél. /mti/

--

bb 22. megkezdte a termelést a diósgyőri könnyűgépgyár csavargyártó üzemének első részlege

vid szf/te szb szf

1961. június 7.

a műszer-, a híradástechnika és más iparágak kisebbmértetű finom, fényes csavarokkal való jobb ellátására a diósgyőri könnyűgépgyár ongai telepén csavargyártó üzem építettek. az üzem egyik részlege elkészült. a mintegy 1.600 négyzetméter alapterületű, fénycső világítású korszerű üzemcsarnokban az odatelepített, nagyobbbrészt külföldi forgácsológépeken megkezdték a munkát. a már működő és még üzembehelyezendő részben automatagépekkel az idén mintegy 25 millió darab kisebbmértetű csavart készítenek. /folyt.köv./

10.00 10.10

KL

- 15 -

/bb 28. nagy az érdeklődés.....1.folyt./vm

a fiatalok szép eredményeket értek el a huszórás mozgalomban, a termelésben, a kultúra és a sport fejlesztésében. a huszórás mozgalomban például 1083 óra társadalmi munkát végeztek. a henger-
műi kiszések pihenőidejükben 290 óra társadalmi munkát fordítottak a kettős számú hengersonon beépített triohengerállvány földmunkái-
ra. ezzel jelentősen meggyorsították az állvány üzemkész állapotba helyezését. a karbantartás fiataljai 225 órát dolgoztak, s többek között tíz darab hintát készítettek a gyár szilvászváradí gyermek-
üdülőjének. a hivatalházi fiatalok az üzem takarításából vették ki részüket. a ságvári üzemben jelentős mennyiségű vashulladékot gyűjtöttek társadalmi munkával.

a párt és kisz alapszervezetek a továbbiakban programot dol-
goztak ki a második félévre. nemcsak a közvetlen termelési fel-
adatokkal kapcsolatos teendőket határozták meg, hanem a kulturális
és sportmozgalom feladatait is. tovább bővítik a józsef attila
olvasómozgalmat, az üzem kulturcsoportja több termelészövetkezeti
községet látogat meg. növelik a közös színházi látogatások számát
is./mti/

- . -

bb 30. somogyban ősszel és a jövő tavasszal nagyobb területen
ültetnek gyümölcsöszt, mint az elmúlt 10 esztendő alatt együtvéve

vid ká/j vm l1

1961. június 7.

somogy, az ország egyik legnagyobb mezőgazdasági megyéje
szántóterületéhez viszonyítva aránylag kevés gyümölcsösst rendel-
kezik. az utóbbi években ezen a tájon is megkezdődött a nagyüzemi
telepítés, és több termelészövetkezet ma már 100 holdas barackossal
rendelkezik. a megyei pártbizottság kezdeményezésére a gyümölcsstele-
pítést az elkövetkező években minden eddiginél gyorsabb ütemben
folytatják, s ehhez szakbizottság vizsgálja felül azokat a közös
gazdaságokat, amelyek határa alkalmas erre a célra. a második öt-
éves tervben több mint 12.000 holdon ültetik el a gyümölcsfákat
somogyban. kajszibarack főleg a balaton környéki és a megye déli,
homokos vidékén gazdálkodó termelészövetkezetek földjeire kerül, míg
a téli almát belső-somogy területén telepítik. az idén ősszel és
jövő év tavaszán több mint 2200 holdon ültetik el a gyümölcsfa-
csemetéket, nagyobb területen, mint az elmúlt 10 esztendőben együtt-
véve./mti/

- . -

9.25

KK

- 14 -

bb 20. módosították eredeti vállalásukat a nógrádi bányászok.
- a felajánlott évi harmincezer tonna széntöbbletből huszonki-
lencezret már felszínre hoztak - ötmillió forint helyett nyolcmil-
lióval tetézik bevételi tervüket

vid szf/te szb szf

1961. június 7.

a nógrádi szénmedence tizenháromezer tonna bányászati versenyezve ké-
szül a nógrádi bányászok századik évfordulójának megünneplésé-
re. a jubileumi versenyt kezdeményező salgóbányai dolgozók fel-
hívására valamennyi bánya módosította eredeti vállalását. megvál-
toztatták a nógrádi szénbányászati tröszt évi felajánlását is. a
korábban vállalt évi harmincezer tonna terven felüli szénből öt
hónap alatt 29.000 tonnát már felszínre hoztak, ezért most elha-
tározták, hogy a tröszt többtermelését az év végéig 45.000 ton-
nára emelik. természetesen tisztában vannak vele, hogy a jelenle-
gi munkatempót június-július-augusztusban nem tudják majd tartá-
ni, mert aratáskor, a nyári szabadságolások idején, átmenetileg
csökken az iram, de még így is vállalni merik a negyvenezer tonnát,
az eddig termelt tartalékokra támaszkodva.

az újabb felajánlások célja azonban nem is annyira a meny-
nyiségi terv túlteljesítése, mint inkább a termelékenység tovább-
bi fokozása, a szén tonnánkénti költségének csökkentése, fűtőér-
tékének javítása. a tröszt az év első öt hónapjában nem teljesít-
ette kalóriaáttervét. most a munkahelyi fegyelem megszilár-
dításával, a minőségellenőrzés megszigorításával és a jobbminősé-
gű szenet adó mezők termelésének meggyorsításával akarják a minő-
séget, a kalóriaértéket javítani. a géppel jövesztett és felrakott
szén minősége az idén több mint százezer tonnával lesz nagyobb
a tervezettnél. /mti/

- . -

bb 22. megkezdte a termelést a diósgyőri könnyűgépgyár
csavargyártó üzemének első részlege

vid szf/te szb szf

1961. június 7.

a műszer-, a híradástechnika és más iparágak kisebbmértetű finom,
fényes csavarokkal való jobb ellátására a diósgyőri könnyűgépgyár
ongai telepén csavargyártó üzem építettek. az üzem egyik részle-
ge elkészült. a mintegy 1.600 négyzetméter alapterületű, fénycső
világítású korszerű üzemcsarnokban az odatelepített, nagyszélességű
külföldi forgácsológépeken megkezdtek a munkát. a már működő és
még üzembehelyezendő részben automatagépekkel az idén mintegy 25
millió darab kisebbmértetű csavart készítenek.
/folyt.köv./

10.00 10.10

KK

- 15 -

bb 22. /megkezdte a termelést... folyt./- szb

ezzel párhuzamosan megkezdtek egy másik, 1.800 négyzetméter alapterületű üzemcsarnok építését is. ebben sajtolásos eljárásal gyártják majd a kisméretű csavarokat. a sajtoló üzemszt részlegesen jövőre, véglegesen pedig 1963-ban helyezik üzembe. a két csavargyártóüzemben, amelyeknek költségeire csaknem harmincmillió forintot irányoztak elő, körülbelül százmillió forint értékű csavart készítenek majd, mintegy 300-400 dolgozót foglalkoztatnak. /mti/

bb 25. harminc éves a székesfehérvári 2. rákóczi ferenc általános iskola
vid fm/ke szb fm

1961. június 7.

székesfehérvárott, a 2. rákóczi ferenc általános iskola az idén ünnepi fennállásának 30. évfordulóját. a tanulók szülei - akik közül sokan a levelező tagozatot végzik -, azon fáradoznak, hogy az iskolában a politechnikai oktatást minél magasabb színvonalra emeljék. az iskola tágas udvarán három tanteremből álló, korszerűen felszerelt, öltözőkkel, mosdókkal ellátott műhelyépületet emelnek a politechnikai oktatás céljára. az építkezést az iskola levelező tagozatának tagjai, a szülők végzik, de segítenek a józsef attila fiugimnázium tanulói is, akik ezer óra társadalmi munkát ajánlottak fel. résztvesznek a munkában a székesfehérvári építőipari otthon tanulói, és segítenek az iskola uttörői is.

az építőanyag beszerzéséhez szükséges pénzt a művelődésügyi minisztériumtól kapta az iskola. a mintegy 300.000 forint értékű műhelyépületet ősszel, az iskola fennállásának 30. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségen adják át rendeltetésének. az iskola épülete előtt két uttörőt ábrázoló bronzszobrot lepleznek le, amelyet szintén a művelődésügyi minisztériumtól kap a harminc éves iskola. /mti/

-. -

10.05 10.10

ME

- 16 -

bb-24. a mofém megkezdte a gumikerekes fejőgépek szállítását
vid szf/te szb szf

1961. június 7.

a mosonmagyaróvári fémfeldolgozó vállalat az idén sorozatban gyártja a tavaly sikerrel kipróbált, magyar tervezésű, beer-szász-féle gumikerekes fejőgépet. az első ötvenet már elszállították és készen van további hatvan. a gépeket a mezőszőlőosztja szét az állami gazdaságok, tangazdaságok, termelőszövetkezetek között. a legtöbbet, számszerint huszonötöt, a bábolnai állami gazdaság kapta.

a mofém dolgozói vállalták, hogy meggyorsítják a fejőgépek gyártását. a negyedik negyedre tervezett mennyiséget előrehozzák és a második, valamint harmadik negyedévben elkészítik mind az ötszáz fejőgépet, amit erre az évre előirányoztak. /mti/

-. -

bb 26. tető alá kerültek az orosházi üvegyár első lakóházai
vid szf/te szb szf

1961. június 7.

a viharsarki földmunkásmozgalom egykori fellegvárában alig egy hónapja kezdtek meg a korszerű üvegyár építését. az első jelentős orosházi ipari üzem legalább ezer családnak nyújt biztos megélhetést az elkövetkező években. már elkészült egy bővizű kut és tető alá hoztak három kényelmes családi házat. a nyáron még tizenkét családi ház épül a gyártelepen.

gyorsított ütemben épül az emeletes városi tanácsház is, az egyik szárnyépületbe hamarosan beköltözik több igazgatási osztály. a tanácsházba olyan szervezetet is beköltöztetnek, amelyek eddig lakásokat foglaltak el. a megürült helyiségekben nyolc családnak adhatnak otthont. /mti/

-. -

10.10 10.20

ME

- 17 -

bb 27. hidrológiai vizsgálatok szabolcsban - kutak segítségével újabb 3000 holdat öntözhetnek

vid ká/j szb ká

1961. június 7.

a szabolcs-szatmár megyei hidrológiai társaság a szatmári erdőháton, a beregi tájon és a felső-tisza vidékén vizsgálatokat kezdett, hogy elősegítse a termelőség növelését és az állami gazdaságok öntözési gazdálkodását. e vizsgálatokkal meghatározzák a talajszelvények jellegét, s azt, hogy a víz milyen mélységben helyezkedik el, alkalmas-e öntözésre? az eddigi felmérések szerint a beregi táj több szövetkezetének határában a talajfelszín alatt 8 méter mélyen helyezkedik el a víz, s kis kutak segítségével percenként 600-800 liter öntözővizet lehet nyerni. a beregsurányi népakarat tsz-ben már el is készítették az első kutat egy 40 holdas kertészet öntözéséhez. a hidrológusok vizsgálatai után még ebben a hónapban 20 kutat fúrnak a szabolcsi termelőség növelésére, s az így nyert, körülbelül egymillió köbméter vízzel 3000 holdat öntözhetnek. /mti/

..-

bb 31. olcsóbban terveznek, fiatal szakembereket nevelnek a szegedi tervező vállalat szocialista címért versenyző brigádjai

vid te szb ki

1961. június 7.

a szegedi tervező vállalat mérnökei, technikusai az elmúlt hetekben négy brigádot alakítottak azzal a céllal, hogy munkájuk javításával, olcsóbb és jobb tervezéssel, szakmai és politikai tudásuk fejlesztésével megszerezik a szocialista címet.

a tervezési költségek csökkentésére minden brigád kidolgozza a gyakran előforduló szerkezetek, lépcsőházak, stb. lehetőség szerinti tipizálását. ezeket az egész vállalat dolgozóinak rendelkezésére bocsátják, hogy ezzel ne töltsenek időt minden egyes épület tervezésénél.

a kivitelezési költségek csökkentésére szabó józsef építész-mérnök brigádja dolgozott ki új megoldásokat. a szegedi szalámigyár több mint negyven méteres szalámierlelő tornyának betoncölöpös alapozásánál, az épület egyes szerkezeteinél olyan egyszerű tervezési megoldásokat alkalmazott, hogy ezekkel az építkezéssel csaknem 900.000 forintos megtakarítás érhető el. borvendég béla ybl-díjas építés brigádja az egyik szegedi nyolcvan lakásos épület fődémjének tervezésénél alkalmazott új módszert, amely több mint fél millió forint értékű anyag és egyéb költségmegtakarítást jelent. /folyt.köv./

10.15

10.47

- 18 -

/bb 31. olcsóbban terveznek.....1.folyt./vm

kellner jános és libor rajmund mérnökök megfogadták, hogy a vállalat technikumon illetve műszaki egyetemen tanuló tíz fiatal dolgozóját rendszeresen segítik tanulmányaikban.

a brigádok tagjainak szakmai továbbképzésére előadásorozatot indítottak, s egy-egy fontos kérdés ismertetésére a legképzettebb brigádtagok készülnek fel. tervük szerint a lakosságot is előadásokon tájékoztatják a vállalat tervezte új lakónegyedek épületeinek stílusáról és más kérdésekről. vállalták azt is, hogy az ujszegedi tiszaparton kis üdülőt létesítenek társadalmi munkában a vállalat dolgozóinak. /mti/

- . -

bb 34. elutaztak a bolíviai szenátus vezetői

t bc/j vm hk

1961. június 7.

a bolíviai köztársaság szenátusának vezetői - rubén julio castro, a szenátus elnöke, gualberto almos alelnök és fernando ayala, a szenátus titkára - akik az országgyűlés elnökségének meghívására magyarországra látogattak, szerdán reggel elutaztak hazánkba. búcsúztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent rónai sándor, az országgyűlés elnöke, vass istvánné, az országgyűlés alelnöke, galló ernő és papp lajos, az országgyűlés jegyzője és a külügyminisztérium képviselője.

rubén julio castro az elutazáskor mondott búcsúszavaiban hangoztatta: nagy meglepetéssel megyünk el az önök országából, ahol igen sok barátunkra tettünk szert, s nagyon jól éreztük magunkat. szeretnénk, ha ezek a látogatások megismétlődnének, a kapcsolatok tovább bővülne a két ország között. forró üdvözlőnköt tolmácsoljuk a magyar népnek, és építő munkájukhoz további sikereket kívánunk.

rónai sándor, az országgyűlés elnöke jó utat kívánt a bolíviai szenátus vezetőinek. arra kérjük önöket - mondotta - adják át bolívia népének a magyar nép forró üdvözlőjét, mondják meg, hogy a magyar nép a béke biztosításáért, a népek békés együttélésének megvalósításáért küzd és szorgalmas, odaadó munkájával építi szocialista hazáját. /mti/

- . -

10.22 10.47

- 19 -

bb 32. új szőlőfeldolgozó üzemeket avatnak az idei szüreten

1 so/gg szb ká

1961. június 7.

az idei szüreten újabb, nagyüzemi borkombinátorokban préselik a mustot. máron elkészül egy 15.000 hektóliter must préselésére alkalmas, teljesen gépesített prészáz, s amelyhez megfelelő nagyságu pince csatlakozik. a vörösborkészítésében, villányon ugyan csak 15.000 hektóliteres kapacitású prészázokat építenek. itt azt is figyelembe veszik, hogy a vörösborkészítésénél a bogozás és zuzás után a mustnak a héjon kell erjedni, csak azután kerülhet sor a préselésre. ehhez különleges vörösborkészítő tartályokról gondoskodnak.

szüretig befejezik a vaskuti borkombinát építését is.

ebben az esztendőben új, nagyüzemi szőlőfeldolgozó építése kezdődik szekszárdon, s munkálatokat úgy ütemezik, hogy összhangban legyen a híres szekszárdi szőlőhegy rekonstrukciójával.

a szőlőfeldolgozó üzemeket, néhány különleges berendezéstől eltekintve, új tervezésű magyar gépekkel szerelik fel. a már meglevő berendezések kiegészítéseként az alföldre nagyteljesítményű bogozókat, szőlőzúzókát és préseket küldenek, hogy ezzel is elősegítsék a duna-tisza közti szőlők termésének szakszerű feldolgozását. /mti/

-. -

bb 33. távvezérlésű vízmércékkel szabályozzák a borsodi regionális vízmű mesterséges tavának zsiliprendszerét

vid te szb szf

1961. június 7.

a borsodi iparvidék, elsősorban kazincbarcika, a sajtó meg a szuhavölgyi bányatelepek ipari és ivóvízellátását szolgáló regionális vízmű fontos része a rakaca-patak völgyében mélyített mesterséges tó. a szalonna község határában épített 800 méter hosszú gáttal mintegy harminc holdnyi területen duzzasztják fel a rakaca vizét és így körülbelül 5.5 millió köbméter, eddig elfolyt vizet tudnak felfogni.

a tó gátját március 24-én zárták le. kezdetben lassan töltődött a meder, az utóbbi napok esős, zivataros időjárása következtében azonban jelenleg már több mint ötezer köbméterrel gyarapodik naponta a tó jelenleg körülbelül egymillió köbméternyi víze. /folyt.köv./

10.25 20.40

- 20 -

bb 33. /távvezérlésű vízmércékkel... folyt./- szb

a tóba folyó és a tóból a bódva folyón keresztül az iparvidék ellátására adott vízmennyiség mérésére két helyen automata vízmércéket építettek be. a távvezérlésű vízmércék mintegy 3 kilométernyi távolságból jelzik a kezelőházban a percnként be-, illetve kifolyó víz mennyiségét. a kezelőhelyen ennek megfelelően szabályozzák a tó töltésére szolgáló zsiliprendszert. a távvezérlési vízmércék a gyakorlatban jól beváltak.

a tóból - a tervek szerint - júniusban kezdik meg a vízszolgáltatást. /mti/

10.30

-. -

bb 12. magyar szakember előadása bécsben a kőolaj-geológiáról

1 tz/gg szb ki

1961. június 7.

szerdán reggel dr. kertai görög, a magyar földtani társulat elnöke, az országos kőolaj- és gázipari tröszt főgeológusa, az osztrák kőolajtudományi társaság meghívására bécsbe utazott, ahol a földtani középkor képződményeiben kialakult kőolajtelepekről tart előadást. /mti/

-. -

bb 35. budapesten tartotta tizedik ülészakát a magyar-német műszaki tudományos együttműködési bizottság

k gg szb ki

1961. június 7.

a magyar-német műszaki tudományos együttműködési bizottság 1961. június 2- és 5 között tartotta 10. ülészakát budapesten. a bizottság értékelte az elmúlt tíz év munkáját és megállapította, hogy az a kölcsönös segítség, amelyet a két ország a műszaki tudományos együttműködés keretében nyújtott egymásnak, mindkét ország népgazdaságának fejlesztése szempontjából nagyjelentőségű. a bizottság megvizsgálta a már korábban hozott határozatok végrehajtását és további határozatokat fogadott el a kölcsönös műszaki tudományos, a népgazdaság valamennyi ágát felölelő segítségnyújtásra vonatkozóan. az együttműködés legnagyobb részét a gépgyártást és a vegyipart érinti. a korábbi ülészakához viszonyítva a bizottság a 10. ülészakon fogadta el a legtöbb határozatot. a bizottság beszámoló alapján foglalkozott a két ország különböző intézetei és üzemai között fennálló közvetlen együttműködéssel is és további határozatokat fogadott el a közvetlen intézeti együttműködésre vonatkozóan. /mti/

11.07. 11.20

- 21 -

fe

bb 37. hétfőtől egy órával korábban kapnak friss árut a külső kerületi piacok

i n. j. /j szb ká

1961. június 7.

a hajnali árueosztás a nagyvásártelepen eddig csak a belső kerületi csarnokokra és piacokra volt kedvező, a távoli, pest-erzsébeti, wekerle telepi, kisésti, zuglói és az újpesti csarnokok és piacok csak késve kapták meg reggeli ellátmányukat, az árueosztásban hétfőtől új rend lép életbe. a peremkerületek mellett levő kertészeti termelőszövetkezetek ezután közvetlenül a külső kerületi csarnokokba és piacokra szállítják termelvényeiket, így az ottani lakosság több mint egy órával korábban jut majd friss idénycikkhez, mint eddig. /mti/

--

bb 38. dobi István és dr. Münnich Ferenc a bukaresti állami operettszínház előadásán

kki szb hk

1961. június 7.

a bukaresti állami operettszínház együttese utban lengyelországi vendégszerelésre, néhány napot budapesten tölt. a vendégművészek kedden este a fővárosi operettszínházban bemutatták a magyar közönségnek g. dendrio állami-dijas román zeneszerző Lisysstrateimű operettjét.

a nagyszerű előadáson megjelent dobi István az elnöki tanács elnöke, dr. Münnich Ferenc, a minisztertanács elnöke, a művelődési minisztérium, a kulturális kapcsolatok intézetének több vezetője valamint a külügyminisztérium képviselői. ott volt az előadáson a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja. megjelent vasile gliga, a román nagykövetség ideiglenes ügyvivője is. /mti/

--

4

12. 15.
12. 10

- 22 -

bb 36. felkészülnek az aratásra a mezőgazdasági üzemek - 2800 gépállomási kombájn segíti a termelőszövetkezeteket - csehszlovák szerelőbrigádok érkeztek

i so/hné szb ká

1961. június 7.

a mezőgazdasági nagyüzemek gépesítési szakemberei ebben az időszakban a növényápolási munkák irányítása mellett már a legnagyobb nyári munka, a gabona betakarításának előkészítésén dolgoznak. a földművelésügyi minisztérium illetékes szakemberei elmondották, hogy a gépállomásokon most tartják az aratás előtti hagyományos szemléket. ezeken a szemléken résztvesznek a termelőszövetkezeti elnökök, a tanácsi szervek képviselői, a tűzvédelmi szakemberek, s mindazok, akik a nagy munkák idején az aratás és cséplés lebonyolítását elősegítik. a szemlék tapasztalatai szerint az aratógépeket és a kombájnokat nagyrészen kijavították már. június 15-ig befejezik a cséplőgépek javítását is. az idei aratásban 2800 gépállomási kombájn és 2600 aratógép segíti majd a termelőszövetkezeteket. a cséplés időbeli elvégzését csaknem 10.000 cséplőgép szolgálja. az előzetes tervek szerint a gépállomások 660.000 holdról vágják le kombájjal és 450.000 holdról aratógéppel a gabonát. a szövetkezeteknek tehát több mint egymillió hold gabona gépi aratásával segítenek. a megyei jelentések összesítése szerint ebből 200.000 holdon alkalmazzák a korszerű kétmenetes aratást.

a baráti országok mezőgazdasági gépgyárai időbeni szállítással segítik a gépi munkák kiterjesztését. csehszlovákiából már megérkezett 1030 aratógép. ennek több mint felét a termelőszövetkezetek vásárolták meg, s ezeket saját terveik szerint üzemeltetik. csaknem 400 aratógépet a gépállomások kaptak, s e gépekkel főleg azokban a szövetkezetekben dolgoznak, ahol még nem alkalmazták ki a nagy táblák.

a szovjetunióból vásárolt 650 kombájnból 200 érkezett meg eddig. e hó végéig a többi gép is megjön, s részben a szövetkezetek, részben az állami gazdaságok földjén áll munkába. az új kombájnokhoz 300 rendre-aratót is kapunk, így ezeket a gépeket már a jelenleg legkorszerűbb agrotechnikai eljárás szerint lehet üzemeltetni.

/folyt.köv./

12,35 13,20

- 23 -

KZ

bb 36. -/felkészülnek az aratásra... 1. folyt./- szb

a gépállomások az elmúlt évben 52 műhelygépkocsit vásároltak, hogy a munka közben meghibásodó gépeket a helyszínen rövid idő alatt megjavíthassák. az aratás megkezdéséig újabb 20 műhelygépkocsit szállít az esztergomi műszeripari művek, amelyből tízet máris átadott a földművelésügyi minisztériumnak. ezeket a műhelygépkocsikon a nagyjavításhoz szükséges szerzőgépek és egyéb felszerelések is rendelkezésre állnak.

a zsv 244-es csehszlovák aratógépek elsőéves üzemeltetése alkalmából öt csehszlovák szerelőbrigád érkezett hazánkba. a brigádok azokban a körzetekben tevékenykednek, ahol a legtöbb új csehszlovák aratógép dolgozik. az alkatrész-ellátás - néhány cikk kivételével - az idén lényegesen jobb, mint az elmúlt években volt. a szükségesnél kisebb mennyiségben állnak rendelkezésre elektrodák a hegesztéshez, zator hátsókerék-gumik és a külföldi láncfalas traktorok alkatrészei. a csapágy-ellátás gondjain úgy kívánnak segíteni, hogy országszerte megszervezték a csapágyfelújítást. az emag, az autóker és a főmáv a nagy nyári munkák idején ügyeleti szolgálatot tart, hogy azokat az alkatrészeket, amelyekből az igényeltnél kevesebb áll rendelkezésre, gyorsan a helyszínre küldhessék.

a gépállomások gabonabetakarítási munkáit nagymértékben könnyíti, hogy a kombájnosok többsége ma már 3-4 éves tapasztalattal rendelkezik. ahol szakemberhiány mutatkozik, gyakorlott szerelőket ültetnek az arató-cséplőgépekre.

a tanácsi szervek az idén szorgalmazzák, hogy a kombájnszalmát mindenütt késedelem nélkül letakarítsák a tarlókról. minden gépállomás kapott anyagot ahhoz, hogy házilag elkészíthesse az egyszerű szalmalevonó-szerkezetét. a kombájnszalma időbeni betakarítása lehetőséget ad a nyári mélyszántás megkezdésére.

az állami gazdaságokban az idei aratás nagy feladata, hogy széles körben megvalósítsák a komplex-brigádok munkáját. a nagy táblákon öt-tíz kombájnt üzemeltetnek együtt. ez a munkaszervezés nemcsak a kombájnok teljesítményének egyenletességét szolgálja, hanem lehetővé teszi azt is, hogy az üzemanyagot szerveszeten szállítsák a helyszínre. a komplexbrigádoknál szerelők és teherautóra szerelt szerzőgépek biztosítják a zavartalan munkát. az állami gazdaságok ideai tapasztalatai rendkívül hasznosak lesznek az erőteljes ütemben fejlődő termelőszövetkezetek számára is.

/folyt.köv./

11
12.40. 13.25

- 24 -

AE

bb 36. /felkészülnek az aratásra... 2. folyt./ - szb

a termelőszövetkezetekben szükség van még a kézi aratásra is. ehhez a szentgotthárdi kaszagyár százezer kaszát szállít, amelyből 80.000 már az üzletekben van. a hiányzó huszhezret júniusban készítik el a gyár dolgozói.

a szakemberek külön felhívták a figyelmet arra, hogy az aratási előkészületekhez tartozik a tavaszi növényápolás és a lucerna második kaszálásának befejezése is. amennyiben hirtelen száraz, meleg időjárás köszönt ránk, a munkák könnyen összeroldhatnak. ezért rendkívül fontos, hogy a termelőszövetkezetekben a munkaerőt ezekre a feladatokra összpontosítsák. a következő hetekben elért teljesítményeken mulik, milyen körülmények között foghatnak hozzá a nagy nyári munkákhoz a mezőgazdasági üzemek dolgozói. -/mti/

--

bb 39. a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének fogadása a technika házában - tájékoztatták a kulturattasékat a nemzetközi műszaki filmfesztivál előkészületeiről

t tz/te szb ki

1961. június 7.

a mtesz szerdán délelőtt a technika házában fogadást adott a budapesti külképviseletek kulturattaséi számára.

dr. valkó endre, a mtesz főtitkára tájékoztatta a fogadáson megjelenteket a szövetség munkájáról, nemzetközi kapcsolatairól és ideai nemzetközi kongresszusairól, majd dr. varga józsef egyetemi tanár, a gépipari tudományos egyesület elnöke az ősszel budapesten megrendezendő 2. nemzetközi műszaki tudományos filmfesztivál valamint a nemzetközi tudományos filmszövetség népszerű tudományos szekciójának ugyanakkor tartandó ülésének jelentőségéről, feladatairól és előkészületeiről számolt be a kulturattaséknak. /mti/

--

13.20.

- 25 -

AE

bb 40. időjárásjelentés

Im szb

1961. június 7.

a meteorológiai intézet jelenti június 7-én, szerdán 13 órakor:

ujabb esők, zivatarok

európa időjárásában az utóbbi 24 óra folyamán lényeges változás nem történt. a skandináv félsziget középső és északi tájain, továbbá a baltikum területén tovább tart a szokatlanul meleg, napközben 25-28 fokot is elérő időjárás. nyugat- és közép-európában záporok, zivatarok vannak. hazánkban tegnap felhős, zivataros volt az idő. farkasgyepűn, borsodnádásdon, kékestetőn, jászapátin és polgáron a zivatart jégeső kísérte. a lehullott csapadék mennyisége általában nem haladta meg a 6 millimétert, azonban a dunántul déli részein és a balaton déli részén mérték 16-24, az ország északi felében 14-24, farkasgyepűn 53, Littkén 62 és nagylócon /nógrád megye/ 87 millimétert. a sok eső között napsütés is volt. a napsütés időtartama az ország északkeleti felében általában 1-6, a délben 7-12 óra volt. a hőmérséklet a nap folyamán 23-28 fokig, az északkeleti megyékben egy-két helyen csak 20-22 fokig emelkedett. ma hajnalban országszerte 12-17 fokig süllyedt. a mai délelőtti folyamán a zivatarok az ország nyugati és déli tájain, továbbá a főváros közelében megismétlődtek. a hőmérséklet az ország nyugati felében ma délelőtti 14-17, a keletben 18-22 fok között volt.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 19.4 fok volt, megegyezett a sokévi átlaggal.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 752 milliméter, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig:

keleten néhány órás napsütés, nyugaton erősen felhős idő. többhelyen eső, zivatar. mérsékelt szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12-16, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 21-25 fok között.

a duna vízállása ma reggel 450 centiméter. /mti/

--

13.47.

14.20

- 26 -

bb 41. tokajhegyalja déli fekvésű szőlőtábláin a hajtások hossza meghaladja a karókét

vid ká/j szb ká

1961. június 7.

tokajhegyalja világhírű borvidékén, a 8.500 holdnyi szőlőskertekben virágzik a szőlő. a virágzás a szokottnál csaknem 15 nappal korábban következett be, s a szőlők olyan fejlettek, hogy ehhez hasonlóra még a legöregebb hegyaljai szőlőtermelők sem emlékeznek. a korai tavaszodást különösen a furmint és a hárslevelű hálálja meg. mád, tállya, tarcal, tokaj környékén és más déli fekvésű szőlőtáblákon a hajtások csaknem kétméteresek, meghaladják a karók hosszát. a gyors fejlődés következtében a legtöbb helyen már harmadszor kötöznek. a fűrtképződés igen dus, a legjobb fekvésű szőlőkben, mint a mádi királyokon, a tarcali disznókön és a szőlészeti kutató intézet szarvas-szőlőjében egyegy tőkén 30 körül van a fűrtök száma. a borvidék állami gazdaságai, szakcsoportjai és egyéni szőlőművelői a szőlőt a szokottnál is nagyobb gonddal kezelik. az utóbbi napok csapadékos, párárs, meleg időjárása ugyanis kedvez a peronoszpórának. állandóan üzemben vannak az itteni peronoszpóra jelző állomások és jelzéseik alapján számos helyen már harmadszor permetezik a szőlőket. a kelő időben és jó minőségben végrehajtott védekezés eredménye, hogy a peronoszpóra fellépését még a hegyek lábánál fekvő szőlőkben is sikerült megakadályozni. /mti/

--

bb 42. 80.000 hold kukoricát kapáltak meg a hajduságban

vid ká/j szb ká

1961. június 7.

az elmúlt napokban lehullott, kiadós eső jelentősen javította a kapásnövények terméskilátásait hajdu-bihar megye termelőszövetkezeteiben. a közös gazdaságok most azon igyekeznek, hogy az aratás kezdetére jórészt végezzenek a növényápolással, s ezért a sürgető munkára összpontosítják erejüket. a növényápolást a szövetkezeti dolgozók mellett csaknem 50.000 családtag is segíti. eddig több mint 80.000 hold kukoricát kapáltak meg a szövetkezeteiben. különösen jól halad ez a munka hadjszoboszló termelőszövetkezeti város nagygazdaságában, ahol a gépállomások segítségével, a négyzetes vetésű kukoricát már másodszor kapálják. /mti/

--

14.05.

14.20

- 27 -

bb 43. kísérletek a főté „felüggesztésére,,, a kurityáni bányaiüzem frontfejtésén

vid szf/te szb szf

1961. június 7.

a borsodi szénbányászati trösztnél a nyomásos bányák vágatait a korszerű, de drága th-gyűrűvel tették biztonságossá. a miskolci nehézipari műszaki egyetem bányaművelési tanszékén kísérleteket kezdtek a hagyományos biztosítás helyett az ugynevezett réteghorgonyzás alkalmazására. az eljárás lényege, hogy a körszelvényű vágatokban megfelelő távolságba kétméteres lyukakat fúrnak, ebbe vaspálcákat mélyítenek, s segítségével az egymás után következő különböző szilárd kőzet-rétegeket „összezsavarozzák,,,.

a nehézipari műszaki egyetem bányaművelési tanszékén végzett laboratóriumi kísérletek után másiét hónapja került sor a Lyukói bányaiüzem, adriáni szintjében a réteghorgonyzás gyakorlati kipróbálására. a szakemberek máris megállapították, hogy a kísérlet beváltotta a hozzáfűzött reményt.

Szerdán a borsodi szénbányászati tröszt kurityáni bányaiüzemében kezdték meg - az országban először - a réteghorgonyzás munkahelyi kipróbálását. a bányai frontfejtésén a széntelep fölötti réteget csavarozzák össze. az összezsavarozással csökkentik a széntelep fölötti nyomást a fejtést biztosító acéltámokra. így elkerüljük, hogy a nyomás következtében az acéltámok le-süllyedjenek. ezzel a kísérlettel akarják megállapítani, milyen elosztásban és milyen geológiai viszonyok között lehet a főtét „felüggeszteni,,, /mti/

.-.

bb 44. a német demokratikus köztársaságba utazott a debreceni építők „hajdu,, népi táncgyűjtése

vid fm/ke szb fm

1961. június 7.

a debreceni építők kossuth lajos művelődési otthonának „hajdu,, népi táncgyűjtése szerdán elutazott a német demokratikus köztársaságban megrendezendő magdeburgi népi tánc-fesztiválra. a 32 tagú együttes június 10-én lép fel először a fesztiválon, majd később erfurtban, a nemzetközi kertészeti kiállításon a magyar nemzeti hét megnyitóján szerepel. a debreceni népi táncosok tizenöt előadásra lépnek fel az ndk-ban. /mti/

.-.

15,45

- 28 -

16.15

bb. 45. nyolcezer öregotthont készítettek pécsen

vid fm/ke/gy/fm

1961. június 7.

pécsen szerdán rendezték meg az öregek napját, amelyen a párt-, a társadalmi- és tömegszervezetek, üzemek és intézmények képviselői a város nyolcezer öregjét köszöntötték. a gyári és területi művelődési otthonokban, a tanácsházán, munkásklubokban, pártházakban és iskolákban - összesen 40 helyen rendeztek ünnepeket. az ünnepelt több mint ezer idős embert otthonaikban kerestek fel, köztük a századik évében lévő özvegy szlavecz mihályt. a városi tanács szociális csoportja mecseki kirándulásra vitt többszáz öregotthont. /mti/

.-.

bb. 46. több mint három héttel a határidő előtt megkezdtek a csapolást a harmadik ózdi márcz-kemencéből

vid szf/te/gy

1961. június 7.

az ózdi acélmű rekonstrukciójában résztvevő vállalatok dolgozóinak jól szervezett, szorgalmas munkája eredményeként a június végi határidő helyett ezen a héten elkészült a harmadik új márcz-kemence. így a tervezett idő előtt több mint három héttel kezdett megkezdtek a csapolást. az új olvasztóból sánta dezső acélgyártó irányításával pásztor jános olvasztár brigádja csapolta az első 92 tonnás acéladagot. az építők és szerelők jó munkájával szerzett időnyereség rendkívül értékes, mert így a hónap végéig a vártnál több mint öt-ezer tonna acélt adhatnak a feldolgozóüzemeknek.

/mti/

.-.

bb. 47. fogadás a bukaresti állami operett színház művészeinek tiszteletére

t fe/gk/gy/sr

1961. június 7.

a hazánkban tartózkodó bukaresti állami operett színház művészeinek tiszteletére szerdán a művészeti szakszervezetek szövetségének színházművészeti szakosztálya fogadást rendezett a fészkek klubban. a fogadáson résztvett a budapesti színházak több vezetője és számos tagja. a román és magyar művészek szívélyes, baráti eszmecserét folytattak. /mti/

.-.

16,30

-29 -

16.30

16.30

bb. 48. véget ért a szocialista országok egészségügyi miniszterei-
nek konferenciája

t/ms/hné/rj sr

1961. június 7.

1962-ben az ndk-ban, a tuberkulózis elleni küzdelem-
ről tárgyalnak

háromnapos tanácskozás után szerdán befejeződött a szocialista országok egészségügyi miniszterei hatodik konferenciája. a záróülésen két érdekes előadás hangzott el. lengyelország leghíresebb lakott részének, egyik legfontosabb iparvidékének a katowicei vajdaságnak egészségügyi-távlati tervéről dr. j. ornovszki, a vajdaság egészségügyi osztályának vezetője adott tájékoztatót. a távlati tervezés alapvető szempontja az ipari egészségügy továbbfejlesztése, ezenkívül a fiatal nemzedék egészséges fejlődését, a népbetegségek, elsősorban a tbc elleni küzdelmet, a közegészségügyi helyzet javítását tartják szem előtt. a kórházi ágyak számát főleg a százezer-nél nagyobb lakosu városokban és az ipari centrumokban növelik. ezeken a helyeken 1980-ra 80-120 kórházi ágy jut majd 10.000 lakosra. az új kórházakon kívül egyes nagy munkásotthonokat a szükséges épületrészek hozzáépítésével kórházakká alakítanak át. a terv nagy figyelmet fordít a pszichiatriai ellátás fejlesztésére. családon belüli gondozás, mezőgazdasági munkatelepek, munkaterápiás műhelyek segítségével lehetővé teszik, hogy a kórházi kezelésre nem szoruló betegek az egészséges emberek között éljenek és dolgozzanak. kiemelte, hogy a tervek szerint az ipar is hozzájárul az egészségügyi fejlesztéséhez, többek között a nehézipar épített fel a központi munkaegészségügyi intézetet, a bányáipar pedig rehabilitációs központot épít, amelyben egyszerre 600 csökkent munkaképességű, illetőleg rokkant dolgozó részére teremtik meg a munkába állás vagy a szakmai átképzés lehetőségét.

Lázár Jenő, az egészségügyi minisztérium gyógyszerészeti és műszerügyi főigazgatóság vezetője a magyar gyógyszerellátás tervezésének főkérdéseit foglalta össze. rámutatott, hogy az elmúlt években a gyógyszerészeti tudományok rendkívül nagy fejlődés értek el és ez lehetővé tette a gyógyszergyártás, gyógyszerkészítés színvonalának jelentős emelését, a távlati terv egyik fontos feladata a kutató munka szélesítése és összehangolása. a gyógyszerészeti technológia, a gyógyszervizsgálat és gyógyszer ellenőrzés további fejlesztésének alapfeltétele, hogy megteremtsek a gyógyszerészet és gyógyszerellenőrzés önálló tudományos alapintézményét. jelenleg 900 gyári gyógyszerkészítmény van forgalomban. az új készítmények bevezetésével párhuzamosan megszűntetik akorszerűtlenné vált gyógyszerek gyártását.

a gazdasági és kulturális fejlődéssel párhuzamosan a gyógyszerfogyasztás jelentős emelkedésével számol a terv: a lakosság fogyasztása csaknem két és félszeresére, a gyógyító intézeteké több mint négyszeresére növekszik.

/folyt.köv./

16,40

- 30 -

bb. 48. / véget ért a szocialista.....1. folyt./rj

a fatusi és városi gyógyszertárak számát 20 százalékkal növelik, a 400 ágyon felüli fekvőbeteg ellátó intézeteket önálló gyógyszerházzal látják el. a folyamatos gyógyszerellátás biztosítására lényegesen növelik a gyógyszerraktárak számát és kapacitását. fontos része a tervnek a gyógyszerészek és gyógyszerésztechnikusok képzése és továbbképzése. gyógyszerházzal egy gyógyszerész és két technikus látja majd el a szolgálatot. ezután dr. rostás oszkár, az egészségügyi minisztérium titkárságának vezetője beszámolt a miniszterek külön értekezletéről és a bizottságok munkájáról. elmondotta, hogy a szocialista országok egészségügyi miniszterei külön értekezletet is tartottak, ezen a szovjetunió egészségügyi minisztere beszámolt a moszkvában tartott ötödik értekezlet határozatainak végrehajtásáról. foglalkoztak a miniszterek többek között az elmaradott országok egészségügye megsegítésének kérdésével, továbbá az egészségügyi világszervezet munkájában való részvétellel, a szocialista országokban kiadott nemzetközi orvosi szakfolyóiratok színvonalának további emelésével. szőnyegre került a fertőző betegségek leküzdésével kapcsolatos új védelmi intézkedések, főleg az oltások fejlesztése, a bakteriológiai élelmi-szervizsgálati módszerek egyeztetése, a kutatómunka koordinálásának megjavítása, valamint a nemzetközi szervezetek tagságának kérdése. elhatározták, hogy a szocialista országok egészségügyi minisztereinek meghatalmazott képviselői az orvostudományi kongresszusok kérdésében, harmadik konferenciájukat novemberben berlinben tartják. az egészségügyi miniszterek hetedik konferenciája 1962. június 12-24 között a német demokratikus köztársaságban lesz. ennek témájaként a tuberkulózis megelőzését és leküzdését választották. elfogadták azt a javaslatot is, hogy a nyolcadik egészségügyi miniszteri konferencia - később megállapítandó témával - 1963-ban tiranában legyen.

a miniszteri értekezleteken kívül külön bizottságok is tárgyaltak. így többek között a szocialista országok egészségügyi sajtójának koordinálásáról tartott értekezlet határozatot hozott a szorosabb együttműködésről. végül dr. rostás oszkár bejelentette, hogy a konferencia jegyzőkönyvét, a határozatot és a miniszteri értekezlettel kapcsolatos emlékiratot az egészségügyi miniszterek június 14-én írják alá.

/folyt.köv./

16,50

- 31 -

A. 10

bb. 48. / véget ért a szocialista2. folyt./rj

a vendégküldöttségek nevében dr. sz. kurasov, a szovjetunió egészségügyi minisztere mondott köszönetet a konferencia magyarországi megrendezéséért.

dr. doleschall frigyos, egészségügyi miniszter zárszavában a magyar delegáció, az egész magyar egészségügy nevében köszönetet mondott a külföldi delegátusok nagy munkájáért, amelynek segítségével a tudományos konferencia hasznos eredményekkel zárult.

a konferencia résztvevői csütörtökön és pénteken két csoportban a balaton környékének és a mátra-vidéknek egészségügyi intézményeit keresik fel, majd szombaton látogatnak el szőlővárosba./mti/

--

bb. 54. plasztilin térkép- makettektől a hidegtál- készítményekig - politechnikai kiállítás egy anyalföldi iskolában

t/vt/rj sze/sr

1961. június 7.

általános- és középiskolai tanulók gyakorlati foglalkozásokon készített munkadarabjaiból szerdán kiállítás nyílt a tizenharmadik kerületi jász utcai tizenkét éves folyamatos iskolában. az alsótagozatos tanulók plasztilinből készített térkép-makettjeitől kezdve megtalálhatók a kiállításon buzsáki, torockói, mezőkövesdi himzésekkel díszített párnák, falvédők, hidegtálak.

a fluk öletességét, rátermettségét a különböző fa- és fémmunkák bizonyítják. /mti/

--

- 32 -

16,55

17.18
/kk

bb. 49. a demokratikus jogászok nemzetközi szövetsége

k bc/gk/gy/sr

1961. június 7.

bukarestben titkársági ülést tart, amelyen a magyar jogász szövetség képviselőjében dr. benedek jeno főtitkár vesz részt. /mti/

--

bb. 50. négynapos nemzetközi lumineszcencia-kollokvium kezdődött balatonvilágoson - szigeti györgy akadémikus nyilatkozata a tanácskozás jelentőségéről

i ms/hné/gy/fm

1961. június 7.

a magyar tudományos akadémia és az eötvös loránd fizikai társulat rendezésében szerdán négynapos nemzetközi tanácskozás kezdődött, amelyen a világítás- és hradástechnikában nagy szerepet játszó fizikai jelenség, a lumineszcencia kérdéseit vitatják meg. szigeti györgy akadémikus, az eötvös loránd fizikai társulat főtitkára a rendező bizottság nevében tájékoztatta a magyar távirati iroda munkatársát az értekezlet jelentőségéről.

- most ült össze magyarországon először olyan tudományos konferencia, amely a lumineszcencia jelenségeivel foglalkozik. a lumineszcencia-kutatás gyakorlati jelentősége az utóbbi években rendkívüli módon megnőtt. ezt a jelenséget használják fel világításra az utcákon felszerelt fénycsövekben és ugyancsak a lumineszcencia jelensége adja a televíziós képcsövekben a képet.

- a magyar tudományos akadémia balatonvilágosi üdülőjében négy napig tart majd ez a nemzetközi tudományos megbeszélés, amelyről jelentős eredményeket várunk. azért választottuk ezt a nagyváros forgatagától távol eső helyet, hogy a résztvevők zavartalanul megvitathassák a különböző tudományos problémákat és kicserélhessék nézeteiket. a kollokvium 52 résztvevője között csaknem egyenlő számban szerepelnek magyar és külföldi tudósok. a 25 külföldi vendég között van b.m. vul professzor, a szovjetunió tudományos akadémiaja elnökségének tagja két munkatársával, az amerikai egyesült államokból h.c. Froelich professzor, kívülük angol, csehszlovák, francia, lengyel és német fizikusok érkeztek.

/folyt. köv./

17,00

- 33 -

17.35
/kk

bb. 50. / négynapos nemzetközi..... folyt./ gy

- a kollokviumon 24 előadás hangzik el, amelyeket részletes vita követ. a magyar kutatók a lumineszcencia-jelenségek vizsgálatában nemzetközi viszonylatban is szép eredményeket értek el és ennek tulajdonítható, hogy a nemzetközi symposiumra ilyen nagy számban jöttek külföldi vendégek.

/mti/

bb. 51. a román pártmunkás küldöttség látogatása fehér Lajosnál

k j/gy/ká

1961. június 7.

fehér Lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára szerdán fogadta a hazánkban tartózkodó román pártmunkás küldöttséget. a központi bizottság titkára tájékoztatta a vendégeket a magyar mezőgazdaság időszerű kérdéseiről, a baráti hangulatú beszélgetésen részt vett német király, a központi bizottság tagja, a kb osztályvezetője.

/mti/

bb. 52. emléktáblával jelölték meg debrecenben medgyessy ferenc lakóházát

vid fm/ke/gy/fm

1961. június 7.

szerdán debrecenben medgyessy ferenc bethlen utcai lakóházán emléktábla leplezték le a 2. rákóczi ferenc honismereti szakkör tagjai, az emléktáblát a debreceni városi tanács műemlékvédő bizottsága helyeztette el.

/mti/

bb. 53. az utépitők jó munkája nyomán négy nappal a határidő előtt készült el a bajcsy-zsilinszky ut 5. kerület felé eső oldala, csütörtökön reggel átadják a forgalomnak - buda felé már csütörtökön az elterelő utvonalakon közlekednek az autóbuszok és a közúti járművek

1 hbj/sze/gy/ki

1961. június 7.

a bajcsy-zsilinszky ut átépítésénél dolgozó utépitők jó munkát végeztek.

/folyt. köv./

17,05

- 34 -

bb. 53. / az utépitők jó munkája..... folyt./ gy

jóllehet a munkálatokat sokszor nehezítette a csapadékos időjárás, mégis a tervezettnél négy nappal előbb befejezték az 5. kerület felé eső utvonalszakasz korszerűsítését. csütörtökön reggel az új aszfaltutat átadják a közúti járműveknek, s ezzel déli irányban a bajcsy-zsilinszky ut már tehermentesítheti az egyébként is zsúfolt nagykörutat.

amint az 5. kerület felőli oldalt megnyitják a közúti járművek előtt, az utépitők azonnal megkezdik az operaház felé eső utszakasz korszerűsítését. itt is, - az utvonat majdnem minden részén - betonlapra kerül az aszfalt, ott ahol nagyon sürgető a munka - az átkelő szakaszoknál - ömlesztett aszfalttal oldják meg a korszerűsítést.

az utépités idején természetesen a bajcsy-zsilinszky utnak a marx tér irányába haladó szakaszát el kell zárni a közúti forgalom elől. csütörtöktől buda felé a 6-os, a 39-es és a 39/a autóbuszjáratok a következő utvonalon közlekednek:

tanács körut - engels tér - október 6 utca - szabadság tér - szemere utca - szent istván körut, tehát az utvonat megegyezik a 15-ös vonalával.

a közúti járművek a következő utvonalon járnak:

tanács körut - deák tér - alpári gyula utca - rosenberg házaspár utca - alkotmány utca - bihari jános utca - markó utca - nagy ignác utca - szent istván körut.

az utépitők már hozzáláttak a munkálatok előkészítéséhez.

a fővárosi vasutépitő vállalat dolgozói nagy erőfeszítések árán már megoldották a bajcsy-zsilinszky uton a villamospálya korszerűsítését, az új pályán járnak a villamosok. ezzel meggyorsult, kényelmesebbé vált az utazás.

/mti/

bb. 56. a tanácsakadémia hallgatói meglátogatták a martonvásári kutató intézetet

vid fm/ke/gy/fm

1961. június 7.

a tanácsakadémia 160 hallgatója szerdán felkereste a magyar tudományos akadémia martonvásári mezőgazdasági kutató intézetét, ahol erdei ferenc, az akadémia főtitkára előadást tartott részükre. a hallgatók megtekintették az intézet erdőháti gazdaságát is.

/mti/

17,10

-35-

17.37

bb. 50. / négynapos nemzetközi..... folyt./ gy

- a kollokviumon 24 előadás hangzik el, amelyeket részletes vita követ. a magyar kutatók a lumineszcencia-jelenségek vizsgálatában nemzetközi viszonylatban is szép eredményeket értek el és ennek tulajdonítható, hogy a nemzetközi symposiumra ilyen nagy számban jöttek külföldi vendégek.

/mti/

bb. 51. a román pártmunkás küldöttség látogatása fehér Lajosnál

k j/gy/ká

1961. június 7.

fehér Lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára szerdán fogadta a hazánkban tartózkodó román pártmunkás küldöttséget. a központi bizottság titkára tájékoztatta a vendégeket a magyar mezőgazdaság időszerű kérdéseiről. a baráti hangulatú beszélgetésen részt vett németkároly, a központi bizottság tagja, a kb osztályvezetője.

/mti/

bb. 52. emléktáblával jelölték meg debrecenben medgyessy ferenc lakóházát

vid fm/ke/gy/fm

1961. június 7.

szerdán debrecenben medgyessy ferenc bethlen utcai lakóházán emléktábla helyezték le a 2. rákóczi ferenc honismereti szakkör tagjai. az emléktáblát a debreceni városi tanács műemlékvédő bizottsága helyeztette el.

/mti/

bb. 53. az utépitők jó munkája nyomán négy nappal a határidő előtt készült el a bajcsy-zsilinszky ut 5. kerület felé eső oldala, csütörtökön reggel átadják a forgalomnak - buda felé már csütörtökön az elterelő utvonalakon közlekednek az autóbuszok és a közúti járművek

1 hbj/sze/gy/ki

1961. június 7.

a bajcsy-zsilinszky ut átépítésénél dolgozó utépitők jó munkát végeztek.

/folyt. köv./

17,05

- 34 -

17.35
Kk

bb. 53. / az utépitők jó munkája..... folyt./ gy

jóllehet a munkálatokat sokszor nehezítette a csapadékos időjárás, mégis a tervezettnél négy nappal előbb befejezték az 5. kerület felé eső utvonalszakasz korszerűsítését. csütörtökön reggel az új aszfaltutat átadják a közúti járműveknek, s ezzel déli irányban a bajcsy-zsilinszky ut már tehermentesítheti az egyébként is zsúfolt nagykörutat.

amint az 5. kerület felőli oldalt megnyitják a közúti járművek előtt, az utépitők azonnal megkezdik az operaház felé eső utszakasz korszerűsítését. itt is, - az utvonalmajdnem minden részén - betonlapra kerül az aszfalt, ott ahol nagyon sürgető a munka - az átkelő szakaszoknál - ömlesztett aszfalttal oldják meg a korszerűsítést.

az utépités idején természetesen a bajcsy-zsilinszky utnak a marx tér irányába haladó szakaszát el kell zárni a közúti forgalom elől. csütörtöktől buda felé a 6-os, a 39-es és a 39/a autóbuszjáratok a következő utvonalon közlekednek:

tanács körút - engels tér - október 6 utca - szabadság tér - szemere utca - szent istván körút, tehát az utvonalmeg egyezik a 15-ös vonalával.

a közúti járművek a következő utvonalon járnak:

tanács körút - deák tér - alpári gyula utca - rosenberg házaspár utca - alkotmány utca - bihari jános utca - markó utca - nagy ignác utca - szent istván körút.

az utépitők már hozzáláttak a munkálatok előkészítéséhez.

a fővárosi vasutépítő vállalat dolgozói nagy erőfeszítések árán már megoldották a bajcsy-zsilinszky uton a villamospálya korszerűsítését, az új pályán járnak a villamosok. ezzel meggyorsult, kényelmesebbé vált az utazás.

/mti/

bb. 56. a tanácsakadémia hallgatói meglátogatták a martonvásári kutató intézetet

vid fm/ke/gy/fm

1961. június 7.

a tanácsakadémia 160 hallgatója szerdán felkereste a magyar tudományos akadémia martonvásári mezőgazdasági kutató intézetét, ahol erdei ferenc, az akadémia főtitkára előadást tartott részükre. a hallgatók megtekintették az intézet erdőháti gazdaságát is.

/mti/

17,10

-35-

17.37

bb. 55. kállai gyula látogatása szegeden

vid/fm/rj fm

1961. június 7.

kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja szerdán szegedre látogatott. a vendéget a tanács épületében a helyi vezetők fogadták.

kállai gyula délelőtt ifj. komócsin Mihálynak, a városi pártbizottság első titkárának és biczó györgynek, a városi tanács vb. elnökének társaságában - felkereste a pedagógiai főiskolát, ahol csukás istván igazgató, tóth ferenc, párttitkár és a tanácsvezetők fogadták. csukás istván beszámolt az oktatás korszerűsítésére bevezetett reformkísérletek eddigi eredményeiről és arról a náluk készült tervezetről, amelynek alapján a művelődésügyi minisztérium a levelező hallgatók tanulmányának megkönnyítésére megyei konzultációs központok kialakítását tervezi. ismertette az ideológiai-politikai nevelés módszereit, a tudományos kutatások eredményeit, s az intézmény fejlesztési terveit.

a beszélgetés után kállai gyula megtekintette a főiskola néhány tanszékét, többek között a műszaki ismeretek és gyakorlatok két éve működő tanszékét, ahol a politechnikai oktatásra képeznek ki nevelőket.

kállai gyula ezután megtekintette a szegedi szabadtéri játékok színhelyét, a belvárosi-teret. majd a város párt- és állami vezetőivel folytatott megbeszélést./mti/

..

bb. 57. napkeltétől napnyugtáig a gépek maximális kihasználásáért

1/vid/cs/tm/so

1961. június 7.

az mszmp győr-sopron megyei bizottsága szerdán tanácskozássra hívta össze győrről a megye gépállomásainak mintegy 300 kombájn és aratógép-vezetőjét. a tanácskozáson résztvettek a megyei pártbizottság, a megyei tanács vezetői, továbbá a szakszervezetek megyei tanácsának és az állami gazdaságoknak képviselői. a tanácskozás résztvevői megállapították, hogy több mint 141.000 hold kalászt kell az idén betakarítani a közös gazdaságoknak. minél nagyobb területről géppel kell aratni a gabonát, s így több kézlerő jut majd az egyéb munkákra. a tanácskozás résztvevői az eredeti előirányzat megemelésének lehetőségét vitatták meg.

/folyt.köv./

17,20

- 36 -

18.05
KX

bb. 57. / napkeltétől napnyugtáig.....1. folyt./rj

a kombájosok elmondták, hogy akár napkeltétől napnyugtáig dolgoznak a gépekkel, s a szovjet kombájnokkal háromszáz holdra, a magyar kombájnokkal pedig 170 holdra növelik a napi átlagos teljesítményt. ehhez szükséges, hogy a közös gazdaságok folyamatosan rendelkezésre bocsássák a gépekhez szükséges munkaerőt és elszállítsák a betakarított szemesterményt. elhatározták a tanácskozás résztvevői, hogy a száz rendrearató gép két műszakban vágja majd a gabonát, s a szovjet kombájnok csaknem kizárólag rendről csépelnek. így enyhíthetik a termelőségvetkezetek rakározási gondját is, mivel száraz gabonát szállíthatnak el a földekről. az idősebb kombájosok felajánlották segítségüket a fiatalabbaknak, a tanácskozás résztvevői számos jól bevált gyakorlati tanácsot adtak a fiataloknak.

a tanácskozáson több versenykihívás hangzott el, végül lombos ferenc, az mszmp központi bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára bejelentette, hogy a verseny legjobbjait a megyei pártbizottság, továbbá a megyei tanács és a szakszervezetek megyei tanácsa értékes díjazásban részesíti./mti/

..

bb. 58. a kormány elnöke fogadta az izlandi köztársaság új követét

tm/gy/mi

1961. június 7.

dr. münnich ferenc, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke folyó hó 7-én fogadta dr. kristinn gudmundsson-t, az izlandi köztársaság új magyarországi rendkívüli követét és meghatalmazott miniszterét./mti/

..

bb. 59. az új izlandi követ bemutatkozó látogatása a fővárosi tanács vb elnökénél

itm/gy/mi

1961. június 7.

dr. kristinn gudmundsson, az izlandi köztársaság új magyarországi rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere folyó hó 7-én, szerdán, bemutatkozó látogatást tett veres józsefnél, a fővárosi tanács vb. elnökénél./mti/

..

17,30

- 37 -

18.05
KX



bb. 60. az új izlandi követ bemutatkozó látogatása az országgyűlés elnökénél

tm/gy/mi

1961. június 7.

rónai sándor, az országgyűlés elnöke szerdán bemutatkozó látogatáson fogadta dr. kristinn gudmundssont, az izlandi köztársaság új magyarországi rendkívüli követét és meghatalmazott miniszterét.

/mti/

..

bb. 62. tudósítás a hrucsov-kennedy találkozóról a mozikban - a játékfilmek mellett közérdekű népszerű-tudományos filmek a műsorban

1 di/gk/gy/sr

1961. június 7.

n.sz. hrucsov szovjet miniszterelnök és j.f. kennedy amerikai elnök bécsi találkozásának és látogatásának eseményein az újságírók, riporterek és filmesek népes táborában ott voltak a magyar filmhíradó munkatársai is. bokor lászló rendező és farkas kálmán operatőr megörökítette a két nevezetes vendég megérkezését az osztrák fővárosba, s filmre vette a találkozónak azokat az epizódjait, amelyekről nem zárták ki a nyilvánosságot. felvételeik már megérkeztek budapestre és csütörtökön, amikor a közönség elé kerül a magyar filmhíradó új száma, mind a budapesti, mind a vidéki mozilátogatók megismerhetik bécsi tudósításukat.

a következő hetek moziműsora ezenkívül is érdekes rövidfilm „csemegékkel”, ajándékozta meg a sokezres nézőtábort. a bemutatók sorozatát az ünnepelel az emberiség című szovjet riportfilm nyitotta meg júniusban, amelyet a világ első űrhajósáról, gagarin őrnagyról készítettek. a továbbiakban a budapest filmstúdió hat újdonságát tűzi műsorra. ezek közül a sötétség határán című rövid játékfilm története arról szól, hogy milyen súlyos következményekkel jár, ha a fiatalok vagy az idősebbek látási zavarakkal nem fordulnak időben orvoshoz. a filmet varasdy dezső írta és rendezte, szereplők nádas i myrtill, rádal imre, sinkovits imre, kun magda, kelemen éva és téri árpád. kollányi ágoston rendező és vancsa lajos operatőr egy érdekes magyar technikai újdonságról, az úgynevezett háromdimenziós kondenzorról, s annak nagyszerű tulajdonságairól készített filmet.

/folyt. köv./

18, 10

- 38 -

18.24

bb. 62. / tudósítás..... folyt./ gy

újdonságuk, amelynek címe: maradjunk a dolgok felszínén, ritkán látható felvételekkel bizonyítja be, hogy az anyagok belső szerkezetét az új találmány segítségével minden külső beavatkozás nélkül megismerhetjük. a háromdimenziós kondenzor ugyanis a felszínről „szerzi”, értesüléseit. a 40 000 kilométer című népszerű-tudományos film az emberalkotta földrajzi fogalommal, az egyenlítővel foglalkozik, mintegy körbekalauzolja a nézőt a földön, bemutatja az egyenlítő-környéki tájakat, az ottani klímát, s a forró égőv lakosságának életét. a következő hetek újdonságai közé tartozik a mielőtt megszületnek című alkotás is. ezt a 18 éven felüliek számára vetített játékfilmmel együtt mutatják majd be, mivel arról szól, hogyan fejlődik a gyermek az anya méhében, s tanácsokkal látja el a kismamákat a helyes életmódról.

/mti/

..

b. 61. átadták a csepeli új strandfürdőt

t tó/tr/gy/ki

1961. június 7.

a jelentős beruházással és társadalmi munkával készült csepeli új strandfürdőt szerdán átadták a csepeli vas- és fém-művek dolgozóinak, a 21., valamint a környező kerületek lakosainak. az ünnepségen megjelent dr. horgos gyula, kohó- és gépipari miniszterhelyettes. ságy györgy, a csepel művek főmérnöke mondott beszédet.

a strand négy medencéjét két nagyteljesítményű fűtött kut látja el vízzel. az egyik kut meleg termál gyógyvizével egyelőre egy medencét töltenek meg, később a többieknél is felhasználják a gyógyvizet. az egyik medence 50 méteres. most egy-szerre háromezren pihenhetnek, szórakozhatnak az új strandon, később az igényeknek megfelelően bővítik.

az ünnepség végén megjutalmazták az építők legjobbjait.

/mti/

..

18, 20

- 39 -

18.40

/kk

bb. 63. időjárásjelentés

tm/gy

1961. június 7.

a meteorológiai intézet jelenti június 7-én, szerdán
18 órakor:

párórás napsütés

várható időjárás csütörtök estig: keleten néhányórás napsütés, nyugaton erősen felhős idő. többhelyen eső, zivatar. mérsékelt szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 21-25 fok között.

/mti/

bb. 64. német képzőművészeti kiállítás, előadás az ndk iparáról
diósgyőrön

vid/fm/ke/rj fm

1961. június 7.

az ndk kulturális és tájkoztatási irodája, valamint a miskolci népfront bizottság rendezésében szerdán a Lenin kohászati művek vendégházában kiállítás nyílt neves ndk-beli festők mintegy 40 alkotásának reprodukcióból. paul schober, az ndk kulturális és tájkoztatási irodájának igazgatója és ondrejovics ferenc, a miskolci városi tanács művelődési osztályának helyettes vezetője mondott megnyitó beszédet.

este a diósgyőri műszaki klubban paul schober tartott előadást az ndk iparának fejlődéséről./mti/

--

bb. 65. meghaladta a 22 millió frt-t az ünnepi könyvhét forgalma - az írók közelebb kerültek az olvasókhoz, az olvasók a könyvekhez - kornis pál nyilatkozata

i/v/gk/rj sr

1961. június 7.

véget ért az 1961. évi ünnepi könyvhét, amelynek eredményeiről, tapasztalatairól kornis pál, a kiadói főigazgatóság helyettes főigazgatója nyilatkozott a magyar távirati iroda munkatársának.

- az idei könyvhét is, immár hagyományosan - mondotta - a legértékesebb szépirodalmi műveket, elsősorban a mai magyar irodalom alkotásait kívánta népszerűsíteni. ezenkívül különösen arra törekedtünk, hogy a huszadik századi magyar irodalom kiváló alkotásait nagy példányszámban adjuk az olvasók kezébe. s miután a „technika világa, korszakát éljük, ezen a könyvhéten szűp számmal jelentek meg politikai, filozófiai, természettudományos és földrajzi könyvek, egyszóval olyan alkotások, amelyeket ismeretterjesztő műveknek nevezünk. az ünnepi könyvhétre összesen 62 új művet bocsátottak ki a magyar kiadóvállalatok, mintegy 900 000 példányban.

/folyt.köv./

18,45

- 40 -

10

bb. 65. / meghaladta a 22 millió.....1. folyt./rj

a mai magyar irodalmat 13 író munkája képviselte, de a könyvhét alatt a boltokban, a sátrakban ott voltak az élő magyar írók közel multban napvilágot látott regényei, verseskötetei is.

- az 1961. évi könyvhét - ugyancsak hagyományosan - jól sikerült. végleges adatok még nem állnak rendelkezésünkre, de annyit már látunk, hogy a könyvhét forgalma százalékban felülmulta az elmúlt évi könyvseregszemle forgalmát. az idén az ünnepi könyvhéten több, mint 22 millió forintért vásároltak könyvet az olvasók. ezen belül a könyvsátrak forgalma - a rossz időjárás miatt - alatta maradt a tavalyinak, viszont jelentősen emelkedett az üzemekben és a kisebb falvakban, eldugott tanyákon a könyvvásárlás. az üzemi eredményekről még nincs átfogó képünk, de néhány példával illusztrálhatom, hogy milyen nagy volt a munkások érdeklődése, vásárlókedve a könyvhéten. a csepeli vas és fémművekben például 400 000, a kistext-ben 71 000 a kelenföldi goldberger - textilművekben 29 000 forintért vettek könyveket a munkások.

- az igényeket, a szükségleteket mindenütt és mindenből sikerült kielégíteni, egyedül lapedusa a párdúc műve fogyott el két nap alatt. a legjobban keresett könyvek voltak: ady összes versei, radnóti eclogái, vörösmarty józsef attila versei. a külföldi irodalomból solohov feltört ugar című regénye, pablo neruda versei, o,neill drámáit és romain rolland könyvét vásárolták a legtöbben. az ünnepi könyvhét egyik örömdetes tapasztalata: az üzemekben különösen nagy volt az érdeklődés az élő magyar irodalom iránt. nagyon sokan vásárolták mesterházi lajos, németh lászló, illés béla, thurzó gábor és várnai zseni munkáit. sikerük volt -ugyancsak elsősorban a munkások között - a tudományos ismeretterjesztő műveknek is. különösen sokan vették lőrincze lajos édes anyanyelvünk, kende: jóreggelt, afrika és tonini könyvét.

az ország különböző vidékeiről befutott tájkoztatók szerint - amelyeknek összesítése még tart - a falvak dolgozó nagy szeretettel fogadták az ünnepi könyvhét műveit, eseményeit. az anketokon, előadásokon résztvevő írók elmondották, hogy a tanyaközpontokba 8-10 kilométerre levő eldugott tanyákról

csoportosan mentek be a parasztok az író- olvasó találkozóra. a falvakban sok forró hangulatu irodalmi estet, könyvtombolával egybekötött könyvbálakat, irodalmi fejtörőket tartottak.

/folyt.köv./

19,10

-- 41 -

19.20

/LW

bb. 63. időjárásjelentés

tm/gy

1961. június 7.

a meteorológiai intézet jelentései június 7-én, szerdán
18 órakor:

párórás napsütés

várható időjárás csütörtök estig: keleten néhányórás napsütés, nyugaton erősen felhős idő. többhelyen eső, zivatar, mérsékelt szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 21-25 fok között.

/mt1/

..

bb. 64. német képzőművészeti kiállítás, előadás az ndk iparáról
diósgyőrött

vid/fm/ke/rj fm

1961. június 7.

az ndk kulturális és tájkoztatási irodája, valamint a miskolci népfőrt bizottság rendezésében szerdán a lenin kohászati művek vendégházában kiállítás nyílt neves ndk-beli festők mintegy 40 alkotásának reprodukcióiból. paul schober, az ndk kulturális és tájkoztatási irodájának igazgatója és ondrejovics ferenc, a miskolci városi tanács művelődési osztályának helyettes vezetője mondott megnyitó beszédet.

este a diósgyőri műszaki klubban paul schober tartott előadást az ndk iparának fejlődéséről./mt1/

..

bb. 65. meghaladta a 22 millió forint az ünnepi könyvhét forgalma - az írók közelebb kerültek az olvasókhoz, az olvasók a könyvekhez - kornis pál nyilatkozata

i/v/gk/rj sr

1961. június 7.

vége ért az 1961. évi ünnepi könyvhét, amelynek eredményeiről, tapasztalatairól kornis pál, a kiadói főigazgatóság helyettes főigazgatója nyilatkozott a magyar távirati iroda munkatársának.

- az idei könyvhét is, immár hagyományosan - mondotta - a legértékesebb szépirodalmi műveket, elsősorban a mai magyar irodalom alkotásait kívánta népszerűsíteni. ezenkívül különösen arra törekedtünk, hogy a huszadik századi magyar irodalom kiváló alkotásait nagy példányszámban adjuk az olvasók kezébe. s miután a „technika világa, korszakát éljük, ezen a könyvhéten szép számmal jelentek meg politikai, filozófiai, természettudományos és földrajzi könyvek, egyszóval olyan alkotások, amelyeket ismeretterjesztő műveknek nevezünk. az ünnepi könyvhétre összesen 62 új művet bocsátottak ki a magyar kiadóvállalatok, mintegy 900 000 példányban.

/folyt.köv./

18,45

- 40 -

10

bb. 65. / meghaladta a 22 millió.....1. folyt./rj

a mai magyar irodalmat 13 író munkája képviselte, de a könyvhét alatt a boltokban, a sátrakban ott voltak az élő magyar írók közel múltban napvilágot látott regényei, verseskötetei is.

- az 1961. évi könyvhét - ugyancsak hagyományosan - jól sikerült. végleges adatok még nem állnak rendelkezésünkre, de annyit már látunk, hogy a könyvhét forgalma százalékban felülmúlta az elmúlt évi könyvseregszemle forgalmát. az idén az ünnepi könyvhéten több, mint 22 millió forintért vásároltak könyvet az olvasók. ezen belül a könyvsátrak forgalma - a rossz időjárás miatt - alatta maradt a tavalyinak, viszont jelentősen emelkedett az üzemekben és a kisebb falvakban, eldugott tanyákon a könyvvásárlás. az üzemi eredményekről még nincs átfogó képünk, de néhány példával illusztrálhatom, hogy milyen nagy volt a munkások érdeklődése, vásárlókedve a könyvhéten. a csepeli vas és fémművekben például 400 000, a kistext-ben 71 000 a kelenföldi goldberger - textilművekben 29 000 forintért vettek könyveket a munkások.

- az igényeket, a szükségleteket mindenütt és mindenből sikerült kielégíteni, egyedül lampedusa a párdúc műve fogyott el két nap alatt. a legjobban keresett könyvek voltak: ady összes versei, radnóti eclogái, vörösmarty, józsef attila versei. a külföldi irodalomból solohov feltört úgar című regénye, pablo neruda versei, o'neill drámáit és romain rolland könyvét vásárolták a legtöbben. az ünnepi könyvhét egyik örvendetes tapasztalata: az üzemekben különösen nagy volt az érdeklődés az élő magyar irodalom iránt. nagyon sokan vásárolták mesterházi lajos, németh lászló, illés béla, thurzó gábor és várnai zseni munkáit. sikerük volt -ugyancsak elsősorban a munkások között - a tudományos ismeretterjesztő műveknek is. különösen sokan vették lőrincze lajos édes anyanyelvünk, kende: jóreggelt, afrika és tonini könyvét.

az ország különböző vidékeiről befutott tájkoztatók szerint - amelyeknek összesítése még tart - a falvak dolgozó nagy szeretettel fogadták az ünnepi könyvhét műveit, eseményeit. az ankétokon, előadásokon résztvevő írók elmondották, hogy a tanyaközpontokba 8-10 kilométerre levő eldugott tanyákról

csoportosan mentek be a parasztok az író-olvasó találkozóra. a falvakban sok forró hangulatu irodalmi estet, könyvtombolával egybekötött könyvbálakat, irodalmi fejtörőket tartottak.

/folyt.köv./

19,10

-- 41 -

19.20

/LW

bb. 65. / meghaladta a 20 millió.....2. folyt./rj

- az ünnepi könyvhét másik örömdetes tapasztalata az, hogy az író- olvasó találkozók jobban sikerültek, mint az elmúlt években. többszáz helyen rendeztek a könyvhét alatt - budapesten és vidéken - ankétokat, irodalmi esteket, író- olvasó találkozókat. ezeken a megbeszéléseken a magyar írók találkoztak a közönséggel, az „élettel”, - és népszerűsítették a magyar és a világ-irodalom legértékesebb alkotásait.

az író- olvasó találkozókból az írók azzal a meggyőződéssel „gazdagodtak”, hogy az olvasók magas igény, ket támasztanak velük szemben, de megértéssel és szeretettel fogadják kísérletezéseiket műveiket és meggyőződtek írónk arról is, hogy az alkotó és az olvasó kapcsolata nélkül nehezen fejlődhet az irodalom. mindezek a tapasztalatok talán jogot adnak nekünk arra, hogy - anélkül, hogy ez frázisként hangzana - elmondjuk: jól sikerült a magyar könyvkiadás és terjesztés ez évi seregszemléje - fejezte be nyilatkozatát kornis pál./mti/

.-.

szekesztőségek figyelmébe!!!

mai bb. 29-es számú / eredményesen fejlődik az ifjuság.../ c. hiranyagunk a 14. oldalon folytatódik. a bb. 28. nagy érdeklődés.... 1. folyt. tehát téves.

/mti/

.-.

21,40

- 42 -

21.11

V. K.

bb 66. elutaztak budapestről a román operett színház művészei
t v/la/gy/mi

1961. június 7.

szerdán este a nyugati pályaudvarról külön vonaton elutaztak budapestről a bukaresti állami operettszínház művészei. a kétszáz tagú társulat bucsuztatására a pályaudvaron megjelent meruk vilmos, a művelődésügyi minisztérium színházi- és zenei főosztályának vezetője, szlovák lászló, a fővárosi operettszínház igazgatója, a kulturális kapcsolatok intézete és az operettszínház számos képviselője. ott volt vasile moldovan, a román népköztársaság budapesti nagykövetségének kulturális tanácsosa is.

a bukaresti állami operettszínház művészei a magyar fővárosból varsóba utaztak.

/mti/

.-.

- v é g e -

22.32

- 43 -

Ca



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1961. június 8.

bb. 1. a MÁV felkészült a zöldség- és gyümölcs-szállítására: „készenlétben”, nyolcszáz hűtőkocsi, belföldre gyorsteher, külföldre expressz tehervonat viszi a gyorsan romló árut. - eddig mintegy száz „primőr repülőjárat”, indult a ferihegyi repülőtérrel

1/hbj/sze/rj k1

1961. június 8.

egy-két évvel ezelőtt gyakran előfordult, hogy a budapestnek és a vidéki nagyvárosoknak szánt gyümölcs- és zöldség nem érkezett meg kellő időben, a fogyasztók sokszor panaszkodtak, mert fonnyadt zöldséget, gyümölcsöt kaptak a piacokon. már tavaly is sokat javult a helyzet, mert a felvásárló vállalatok, a vasut és az autóközlekedés jobban megszervezte a zöldség és a gyümölcs szállítását. a számítások szerint az idén még több gyümölcs és zöldség lesz. éppen ezért a központi szállítási tánc kellő időben megvizsgálta a szövsz-szal, a hungarofruc -cal, továbbá a mezőgazdasági terményértékesítő központtal együtt a szállítási feladatokat.

külföldre zömmel ebben az esztendőben is a MÁV szállítja a zöldséget és a gyümölcsöt. a vasut erre idejében felkészült. máris nyolcszáz hűtőkocsi áll „készenlétben”, hogy a gyorsan romló árut hűtve szállítsa a külföldi megrendelőknek. még a múlt évben is viszonylag hosszadalmas volt a vasuti szállítás. ezen igyekszik segíteni a MÁV, a gyümölcsöt, a zöldséget például gyors-tehervonatok hozzák a fővárosba és expressz-tehervonatok viszik külföldre. ez egyben azt is jelenti, hogy meggyorsul a hűtő- és egyéb szállítókoksi fordulási ideje, jobban ki lehet használni a vasuti kocsikat. a MÁV elsősorban a gyorsan romló árut továbbítja, például el őnyben részesíti az epret az ujbungonyával szemben.

a belföldi zöldség- és gyümölcssszállításba már a múlt esztendőben is erőteljesen bekapcsolódott az autóközlekedés, „teherautókon” szállították a termelőszövetkezetekből a pesti piacokra a „kényes”, árut. a gyorsabb szállításnak elsősorban a fogyasztók látták hasznát. a múlt évben a tervezett szerint 18 000 vagon árut kellett volna vidékről budapestre juttatni tehergépkocsin. ezzel szemben az autóközlekedési vállalatok 24 500 vagon árut szállítottak. az előzetes számítások szerint az idén ennél is több mezőgazdasági termék kerül gépkocsin a fővárosba és a vidéki nagyvárosokba - körülbelül 27 000 - 28 000 vagonnyi. a szállítás

módját az autóközlekedési vállalatok már megtárgyalták. igyekeznek a tehergépkocsi rakterületét jól felhasználni.
/folyt.köv./

20,00

22 00

20